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Euró pa az európaiaké 
Teljes erővel torbal még a háboru és nem lehet 

tudni, hogy mikor fog véget érmi, mégis egyre jobban 
előtérbe tódul a kérdés, miképen fog megvalósulni 
Europa uj rendje a tengelyhatalmak győzelme után. 
Európát ugyanis már sokszor megkisérelték egység- 
be foglalni a történelem folyamán, de mindezek a ki- 
sérletek még soha sem vezettek eredményre. Ma meg- 
állapitható, hogy az uj európai rend körvonalai meg- 
vannak már, de csak a háboru után lesz majd lehet- 

séges azt a tömör egységet megteremteni, amely kö- 
zös anyagi és eszme alapokon nyugszik az fiszaki- 
sarktól a Földközitengerig, az Atlanti-óceántól a 
messzi Keletig, Sikerül e ezt a tervet egészében végre- 
hajtani, ez az a nagy kérdés, amely egyformán érdekli 
a történészeket, politikusokat és a nemzetgazdasági 
tudomány minden ágazatának képviselőjét. 

Amidőn ezt a kRérdést az eljövendő idők szemszö- 
géből nezzük, azonnal nyilvánvaló, hogy az eszmei 
alapok kiépitése lesz a nehezebb. Európa anyagi kö- 
zösségét ugyanis az uj civilizáció és a gépi fejlődés 
egyaránt sürgeti. A motorok, villamosság és repülő- 

gépek korszakát éljük. Megszüntek a távolságok a légi 
utalk révén és tünedezőben van a szomszédos államok 
között folytatott kiskereskedelmi jellegü árucsere is, 
hogy általános jellegü árucserének adjon helyet az 
vjonnan szervezett, mindent átfogó és minden igényt 
kielégitó nagytérben. Azonban ez nem elegendő 
ahhoz, hogy felépithessük Uj-Európát, mert eszmei 
fartalomra kell jutnia annak az átlátásnak is, hogy az 
európai uj rend nem pusztán gazdasági orvosság, ha- 
nem magasabb célkitüzés és eszmény az elkövetkező 
nemzedékek számára is. 

Egész Európára van szükség e világrész életérde- 
keci szempontjábol, ahogyan azt számtalan kisérlet bi- 
zonyitja a történelem folyamán, Nagy Károly volt az 
első, aki a római birodalom összeomlása után megki- 
sérelte, hogy ezt az egységet ujból megteremtse, Igen 
eredményes munkát végzett, majdnem tető alá jut- 
tatta nagy elgondolását, de mégsem sikerült a müvet 
befejeznie. Ugyancsak meddő eredménnyel járt V. 
Habsburg Károly kisérlete is, hogy megteremtse 
Európa egységét. Ezután sok évszázaddal tésőbbI. 
Napoleon kisérelte meg ismét Európa egységesitését. 
Midőn azután Napoleon elbukott. vele együtt elbu- 
kott az egység eszméje is, majd Anglia és Oroszor- 
ország hatalmi politikája Érvényesült az elvi harcok- 
tól szótszaggatott világrészben. 

Napoleon kora óta azonban sok minden történt. 
Az Egyesült Allamok Északamerikában megszervez- 
ték a nagytért. Keletázsia ember-milliói is politikai 
öntudatra ébredtek, Megváltoztak a viszonyok a sza- 
badsagra törekvő Indiában is, Oroszországban pedig 
az elmult háboru végén uralomra került a szovjetdik- 
tatura, Az elaggott Európa pedig itt állott tétlenül e 
nagy világmozgalmak közepette. Az utolsó pillanat- 
ban támadt azután a fascizmus és a nemzeti szocia- 
lizrus, hogy végre egységbe foglalja Európát és meg- 
védje öröklött jogait. Ennek a mozgalomnak kellett 
jönnie, mert az öreg világrész bajain sem a népszö- 
veiség, sem a genfi liga nem segitett és nem is akart 
segiteni. 
Euróna csak önmagán segithet, ha tovább is élni 
akar. Éza segitség pedig nem lehet más, csak, ha 
világrészüni is önálló nagytérré alakul, gazdaságilag 
és eszmeileg egyformán megszervezett egysébe olvad. 
Ez tehát a lemagasab cél és ezért folyik az a háboru, 
amelyet talán a legtalálóbban Európa szabadsághar- 
cának nevezhetünk. Európa népei önmagukért harcol- 
nak és ebben erőt ad nekik hitük és akaratuk. Min- 
den ország a saját létét, nemzeti önállóságát védi eb- 
en a harcban de ugyanakkor véráldozattal lerakja 
egy szebb, jobb é és erősebb eljővendő Európa alapjait 
s. Az bizonyos, hogy a jövőben itt nem lesznek többé 
irigy érdes osszeütközések és magánérdekü háboruk. 

A nemzeti, önálló és fü ggetlen országoknak a jövőben 
egységben és megértésben ke élniök. 

azonban le kell győzni azokat 2 kivülálló idegen erő- 
e amelyek éorogvségáre törnek, hogy ez- 
el saját Batalmukat és peralyet megerősithes- 

zt biztositja elsősorban az európai uj rend. Mert 
emi az összesség érdeke, az az egyes érdeke is. Előbb 

sék. E-ről azonban soha többé nem lehet szó. Mert ha 
Amerikának szabad volt Menroe doktrináját megálla- 
pitania, ugyanezt megteheti Európa is, amely évezre- 
deken át a szellem legszebb ajándékait adta az egész 
világnak. 
A jeiszó tehát igen rövid, - Enurópa az európaiaké. 

Ebben a jelszóban bennfoglaltatik a háboru célja, de 

ugyanakkor az eljövendő idők minden álma is. Dol- 
gozni akarunk és békében akarunk élni egymással 
Ugyanekkor viszont nem türünk többé semmiféle ide- 

gen befolyást ezen az ősi kulturföldön. Ezt a célt 
munkálja az európai egység gondolata, amely annyi 
meddő Kisérlet után most végre mégis diadalmas- 
kodni fog. 

a tengelyhat: 
Algir előlt erec 

az ellen 
A német vezéri főhadiszállásnak kedden délután 

kiadott legujabb jelentése szerint a keleti harctéren a 
Kaukázus vidékén a kedvezőtlen időjárás nmiatt na- 
gyobb hadmüveletek nem voltak. Sztalingrádtól dél- 
nyugatra és a nagy Don-kanyarban a szovjet 
ember- és hadianyagnak kiméletlen harcbavetésével 
a Don-menti védelmi arcvonalba betört. Az 
ellenintézkedések folyamatban vannak. A legutóbbi 
két nap kemény és változó harcaiban a német véde- 

lemni többszáz ellenséges páncélkocsit semmi tett meg. 

A német és román légihaderő egységei, bár az idő- 
járás kedvezőtlen volt, élénken beavatkoztak a földön 
felyó harcokba. 

Sztalingrádban magában csak helyi harci tevé- 
kenység volt. Az ellenségnek az Ilmen-tótól délkeletre 
levő több támaszpont ellen megismételt heves táma- 

dásai összeomlottak. A Wolehow- szakaszon német 

légitámadások ellenséges szállitóvonatokat megsem- 

misitettek. 

Élénk felderitő tevékenység Kirenajkában 
és az algériai határom 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz főhadiszállás 

9183. számu hadijelentése a következőket tartalmazza: 

A kirenajkai arcvonalon és az Algéria és Tunisz 

közötti határon élénk felderitő tevékenység volt. 

Német repülők az algiri vizeken végrehajtott si- 
keres támadásaik során bombával 

eltaláltak és sulyosan megrongáltak öt ellen- 

séges hajót, közöttük egy nagy utasszállitó 

hajót és egy toerpedórombolét. 

A légelháritó tüzérség a Földközi-tengeren hét ellen- 

séges repülőgépet lelőtt, a nyolcadik gépet légi harc
 

során érte találat és a tengerbe zuhant. Olasz repülő- 

gépek több izben pombázták a mikabbai repülőt
eret. 

Egyik olasz tengerészeti egység, Mario Colussi sor- 

hajóhadnagy vezetésével 
elsüllyesztete egy ellenséges tengeralatt- 

járót a Földközi-tengeren. 

Német és anmgol páncélcs osztagok összecsapása 
Az északafrikai hadmüveletekről a nemzetközi 

tájókoztató iroda közli, hogy az algir-tuniszi határ- 
területen a part közelében vasárnap volt az első na- 
gyobb eaníe a német és brit páncélos osztagok 
között. 

A német páncélosok többórás erős és elkesere- 
dett harc után visszavetették a briteket és előrenyo- 
mulva, hatalmukba keritettek egy fontos vasuti cso- 
mópontot. Egy oázis, amely pénteken még francia 
kézben volt, vasárnap óta a németek birtokában van, 

A hadmüveletek tervszerüen folynak. 

AMERIKAI VESZTESÉGEK AZ ELSő ESZAK- 
AFRIKAI PARTRASZÁLLÁSI MÜVELETEK 

SSORAN 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
prit hirközvetitő szolgálat ismerteti az északafrikai 
hadügyminisztérium közleményét, mely szerint 

az első északafrikai partraszállási müveletek 

orét nza amerikaiak 1910 halottat, sebesültet 
és eltüntet vesztettek. 

enyesen ei 

ői 

szbia 
Kirenajkában és a tunisz-algiri határon fel- 

deritő tevékenység volt. A tengely légihadereje mnap- 
pali és éjtszakai tamadásai Kirenajka nyugati részén 
brit páncélos- és gépkocsiösszevonások ellen irányul- 
tak. Az északafrikai felföldön harcirepülők motori- 
zált oszlopok és tüzérségi állások ellen eredményesem 
intéztek támadást. 

Majócélok bombázása alkalmával Algir előtt 
november 23-án éjjel tengeri harcirepülők öt szállitó- 
hajót, köztük nagy személyszállitó hajókat és egy 
romabbolós nehézkaliberü bormbákkal eltaláltak. Egy 
német tengeralattjáró Oran előtt egy rombolókkal 
biztositott cirkáló ellen ért el két találatot. A cirkáló 
elsüllyesztésével számolni lehet. A légihaderő lég- 
védelmi tüzérsége a Földközi-tenger övezetében öt 
ellenséges bombavető repülőgépet lőtt le. 
A francia nyugati nartokon német vadászrepülők 

öt, négymotoros ellenséges bombázót lőttek le. Egy 
saját repülőgép nem tért vissza. 

FINN LÉGI GYőZELEM 
KRONSTADITÓL NYUGATRA 

Helsinkiből jelenti a Rador: A finn hadijelentés 
közli, hogy a Karéliai- és Aunuszi-földszorosban jár- 
őrtevékenység s helyenként tüzérségi tevékenység 
volt. Finn vadászrepülők Kronstadt városától nyu 
gatra 

nyolc ellenséges gépet lelőttek. 
Az elmult éjtszaka magános ellenséges gépek három 
izben bembát dobtak Helsinki városára és környé- 
kére. A legujabb értesülések szerint hét ember köny- 
nyebben megsebesült, az anyagi kár csekély. 

SVEDORSZAG MWAJOVESZTESEGE A HABORU 
KITÖRÉSE ÓTA 

Svédország a háboru kitörése óta - mint a sSte 
fani iroda Stockholmból jelenti, - százötvenkét hajót 
rertt négyszáznegyvenkét ezer tonna ürtartalom- 
ma 

Különösen sok embert vesztettek az amerikaiak Orán 
és Casablanca elfoglalása alkalmából 

legnagyobb része valószinüleg vizbefult. 

BERLINI MEGAÁLLAPITÁSOK SVAJC SEMLEG 
SGÉNEK SOROZATOS MEGSERTESE MIATT 

Berlinből jelenti a Rador: Svájc semleg 
és függetlenségének a brit gépeknek a 
be való behatclása révén történő sorcza 
tése berlini politikai köröknek há rom tény leszö, 
sére ad arkalma 

nek" tekinti 

ségi tanács 
pek sorozatos átrei ülésével svá, 



Cripps háttérbe szoriításával 
Churchill leghőbb óhaja teljesűlt 

Morrison és Eden az imperialista politika szekértolói 
Sir Stafford Cripps nem tagja többé a brit há- 

bo"us kormánynak. Ez a tény ma az angolszász világ 
szenzációja. A brit kormány átalakitásával foglalko- 
zik a tengelyhatalmak sajtója is. A lapok megállapit- 
ják hogy 
Cripps kudarcok sorozatán bukdácsolt ke- 

resztül, amig ide jutott. 

Mindenek előtt Indiában játszotta el kisded játékait, 
ahol a londoni kormány megbizottjaként, nem sike- 
rült megegyezésre jutnia az indusokkal, sőt - fenn- 
héjázó magatartásával, - csak olajat öntött a tüzre 
és végkép elkeseritette a kongresszusi párt vezetőit, 
Tulsokat igért Cripps a Szovjetuniónak is s ezért már 
Meoszkvából való visszatérésekor erős ellenzéke volt. 
Cripps igéreteinek beváltását mind a mai napig hiába 
sürgeti Sztalin. Cripps - Anglia nevépen - 

tovább nyujtózott, mint ameddig a takarója 
ért. 

Az alsóházban Cripps volt a kormány szóvivője, de 
ott sem váltotta be a hozzá füzött reményeket. Tehát 

Cripps nem váltotta be a 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Sic Stafford Cripps, repülőgép-gyártásügyi minisz- 
terré való kinevezése folytán, - mint a brit hir- 
közvetitő szolgálat megállapitja, - egyben 

elnöke lett a rádiófejlesztési tanácsnak s al- 

elnöke a tengeralattjárók elleni harci bizott- 

ságnak. 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Daily 
Express azt irja, nem hitték, hogy lehetséges lesz a 
mostani háborus helyzetben a brit kormány átalaki- 
tása. A kormányváltozásban nyilvánvalóvá vált Mor- 
rison növekvő népszerüsége. 
Egy másik angol lap, a Daily Herald a kormány 

átalakitásában a háborus kormány megerősödését 
látja. Sir Stafford Cripps, aki moszkvai nagyköveti 
megbizatása után Angliába érkezve, rádióbeszédeivel 

Hatalompolitikai okokbol távolitotta el Churchill a kormanybol 
A Német Távirati Iroda diplomáciai munkatársa 

Criprsnek az angol kormányból való kiválásával kap- 
csolatban ezeket irja: 

sSir Stafford Crippsszel olyan személy lépett ki a 
háborus angol kabinetből, akire 

Churchill egyrészt személyi, másrészt pedig 
hatalompolitikai okokból féltékenykedett. 

Az angol miniszterelnök Crippset a közvélemény és 
más nyomásra vette be kormányába, de nyilvánvaló 

volt, hogy az első alkalmas pillanatban igyekszik 
megszabadulni tőle. 
hatatlan, hogy 

Cripps politikailag helyzet-csökkenést szen- 
vedett. 

Jellemző az angol kormányátalakitásbann 
folytatja a Német Távirati Iroda diplomáciai szer- 

Ez most megtörtént s letagad- 

- mennie kellett. 
Cripps kudarcai Churchill malmára hajtották a 

vizet. A brit kormányelnök már régóta szabadulni 
igyekezett Crippstől, egyik legfélelmetesebb vetély- 
társától. Kikapcsolása a brit háborus kormányból 
Churchill régi óhajának megvalósulását jelenti. 
Churchill nem tür vetélytársat maga mellett, - álla- 
pitják meg a német birodalmi külügyminisztériumhoz 
közel álló körökben, - s nem hajlandó külpolitikai 
vonalvezetésépbe sem beleszólást engedni másnak. 
Crippsnek sem. 

Churchill ezenfelül erélyes imperialista poli- 
tikát akar folytatni, főleg India kérdésében. 

Cripps eltávolitása révén Churchill minden téren sza- 
bad kezet akar nyerni az Egyesült Allamok erősödő 
politikai befolyásának kivédésére. Az a tény, hogy 
Morrison és Eden uj és fontos szerepeket kapott, 
megerősiti azt a benyomást, hogy 

a brit miniszterelnök imperialista politikájá- 
nak megszilárditására törekszik. 

hozzá füzött remenyeket 
örömet szerzett az angoloknak, 

a kormány alsóházi szóvivőjeként már nem 
váltotta be a hozzá füzött reményeket. 

A Daily Express politikai szerkesztője azt irja, 
hogy Cranborne lordot jelölték ki az indiai alkirályi 
tisztségre. Az a tény, hogy Cranborne lord megvált 
a gyarmaügyi minisztérium vezetésétől, megkönnyiti 
indiai alkirállyá való kinevezését. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: Sir Stafford Cripps repülőgép-gyártásügyi minisz- 
terré való kinevezése, a brit hirközvetitő szolgálat 
szerint, angol politikai körökben némi meglepetést keltett. Brit politikai körökben ezzel kapcsolatosan 
valószinünek tartják, hogy az angol repülőgép- gyártást fejleszteni és fokozni fogják 7 

Crippset 
kesztője, - hogy a kormány második helyére Eden 
került. Ezzel nemcsak személyi kedvencét kivánta 
Churchill előtérbe hozni, hanem 

elutasitást jelent az egyoldalu brit világura- 
lom legyőzése iránt érdeklődést tanusitó 

északamerikai körökkel szembenn 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: London- 

ből érkezett közlés szerint a Times az angol kormány- 
átalakitása kapcsán megjegyzi, hogy Crippsnek a 
kormányból való kiválása rendkivüli nagyjelentőségü 
tény. Hangsulyozza a lap, hogy ezzel C: pps mentesül 
a politikai ellenőrzesben való felelősség részvétele 
alól. Politikai téren azonban a háborus kabinetnek 
sokkal kisebb elhatározó szerepe van, mint az angol 
közvélemény hiszi - fejezi be cikkét a Times. 

Dzsungel-ködhöz hasonlóan jelentkeznek a kételyek 
s nem biznak a csendesőceáni hadmüveletekben ; Eszak-Amerikában 
Cenfből jelenti a Német Távirati Iroda: New- 
yorkból származó értesülések szerint a Times cimü 
északamerikai lap egyik legutóbbi cikkében megálla- 
pitja, hogy az amerikai közvéleményben jelentkezik a 
régi kétkedés és a közönség vegyes érzelmekkel te- 
kinti a Csendes-óceán déli körzetében folyó amerikai 
hadmüveleteket, A Times szerint az északamerikai 
közvélemény tartózkodó magatartást tanusit az ame- 
rikai erők állitólagos győzelmeivel szemben, mert 
tulsok család kapott már értesülést, hozzátartozóik 
haláláról. Lassu dzsungel-ködhöz hasonlóan jelent- 
keznek a kételyek, ráfeküsznek a lelkekre és a kéte- 
lyeket csak fokozza az a tény, hogy az északamerikai 
hivatalos körök csak nagyon későn erősitik meg az 
elszenvedett hajóveszteségek hirét, Az amerikai köz- 
véleményt még azzal sem tudták megn tni, h 
William Halsey altengernagyot ese a áér csendesőceáni amerikai hajóhad főparancsnokává. Ez. a változást sem tekinti az amerikai közvélemény biztató jelnek, hanem annak beismerését látja benne, 
hogy eddig csak kontár munkát végeztek s a japá- nokkal szemben nem sokra mentek, Altalában az a , hogy a washingtoni kormány eddig nem 

tulajdonitott kellő fontosságot a csendesőceáni hábo- 
runak. 

Csütörtök, 1942 november 20 

Dr. Cosma Aurélt 
sajtóminisztériumi tanácsossá 

nevezték ki 
Bucurestiből jelenti a Rador: Miniszteri rende 

lettel Cosma Aurel dr. timisoarai-temesvári ügyvé- 
det, az ismert közirót és Grigorescu Mirceat, a bucu- 
restii Timpul cimü napilap főszerkesztőjét sajtó- 
minisztériumi tanácsossá kinevezték. 

Dr. Cosma Aurélnak ez a kinevezése őszinte örö- 
möt keltett a bánsági ujságirói és politikai körök- 
ben. Dr. Cosmia Aurél a Bánság talajában gyökered- 
zik. Pontosan ismeri az itteni életet, amelynek nyi- 
tott szemü, tárgyilagos és munkás részese. Előadásai 
és cikkei, vagyis állandó és rendszeres ujságirói és 
müvelődésbeli tevékenysége jelentős érték ennek a 
területnek, de az egész országnak a szempontjából 
is. Azok közé a román közirók közé tartozik, aki 
nem ragad le egyetlen politikai felfogásnál, hanem 
képes a haladásra a feileményekkel kancsolatban. A 
magunk mértékével mérve, tisztán látjuk és külön 
értékelés tárgyává tettük azt a tényt, hogy Ör. 
Cosma Aurél tud nyugatenrónai szemmel is nézni és 
ugyanolyan tővel gondolkozni. Legujabb cikkeit a 
Déli Hirjap már több izben ismertette. Ezek a cik- 
kek is igazoljak felfogásunkat. A sajtóügyi minisz- 
tériumnak azt az elhatározását, hogy dr. Cosma 
Aurélt sajtóügyi tanácsossá kinevezvén, neki na- 
gvobb hatáskört ad, szerencsésnek tartjuk és 
itéljük. 

A washingtoni kormány 
elismerte Sziria-1'banon államot 

Buenos Airesből jelenti a Stefani iroda: Wa- 
shingtonból származó hir szerint az Amerikai Egye- 
sült Allamok külügyminisztere kijelentette, ho 
kormánya hivatalosan elismeri az angolok fennható- 
sága alatt megalakult Sziria-Libanon államot. A kül- 
ügyminiszter egyben megjegyezte, hogy Wadsworth 
északamerikai ügyvivő, aki most Sziriában tartózko- 
dik, nem jár hivatalos küldetésben. 

e 

Osszeesküvést lepleztek le 
egy svédországi gyüjtőtáborban 
A Stefani-iroda Stocxholmból származó értesü- 

lés alapján közli, hogy a svéd rendőrség összeesküvést 
leplezett le, amelyet az egyik gyüjtötáborban lévő 
angol- és oroszgyanus internáltak és emigránsok ter- 
veztek. Az összeesküvők szökési tervük végrehajtá- 
sára külön bandába tömörültek s a táborból való ki- 
szabadulásuk után rongálásokat terveztek az ország- 
ban, hogy Svédországot háboruba sodorják. 

Huszonhat egyént biróság elé állitanak. Rülön 
rendőrségi osztályon hallgatják ki őket. 

autyaug 

A fiatalkoru bünösök 
szamanak emelkedése Amerikában 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
Dagens Nyheter newyorki különtudósitója lapjának 
irott cikkében megállapitja, hogy az Egyesült Alla- 
moknak a háboruba való lépése óta nagymértékben 
emelkedett Amerikában a fiatalkoru bünözők száma. 
Newyork városában az emelkedés eléri a tiz száza- 
lékot. A nagy ipari városokban, ahol a sürü lakos- 
ság egyrésze kénytelen a szabad ég alatt hálni, a bün- 
esetek száma még inkább növekedett. 

A svéd ujságiró leirja cikképben a newyorki 
gyermekbiróságok müködését és ezzel kapcsolatban 
megállapitja, hogy a biróság elé kerülő fiatalkoru 
bünösök legnagyobb részben alig érték el a tizenne- 
gyedik évüket. 
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UJabb franca árulás: 

Mrancia-Nyugat-Airika 
Vichyből jelentik: A dakari rádióállomásban 

Francia-Nyugat-Afrika főkormányzója bejelentette, 
hogy az egész tartományt Darlan tengernagy pa- 
rancsnoksága alá helyezte. 

PÉTAIN RADIÓBESZEDE FRANCIA-NYUGAT- 

AFRIKA LAKOSSAGAHOZ 
Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: Pétain 

tábornagy, francia államfő hétfőn este a vichyi rádió- 
ban felhivást intézett Francia-Nyugat-Afrika népé- 
hez, amelyben ' 

az anyaország iránt való hüségre hivta fel őket. 

Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: De Bri- 
non nagykövet a sajtó munkatársai előtt tett kijelen- Í 
tésében hangoztatta, hogy Laval miniszterelnök a 
FPétain tábornaggyal való egyetértésben igyekszik 
megvalósitani azt a politikai elgondolást, amelyet a 
marsall multheti rádióbeszédépen vázolt. Ugyan- 
ennek a politikának az alapjául szolgál Laval rádió- 
beszéde is. . 
- Az első lépés ennek megvalósitására - tette 

hozzá De Brinon - az afrikai falanx megalakitása. 
Ennek önkéntes tagjai arra vállalkoznak, 
hogy visszavegyék azokat a területeket, ame- 
lIyekre az angciszászok rátették a kezüket. 

Az afrikai falanxba való belépésre Franciaország 
egész területén sorozóirodákat létesitettek, amelybe 

afrancia hadsereg tagjait is felveszik. 
De BErinon végül megállapitotta, hogy Roosevelt 

Francia-Észak-Afrika megrohanásával véglegesen 
megszakitotta a kapcsolatokat Franciaországgal. 

Párisból jelentik: A párisi Wagram-csarnokban 
hétfon este nagygyülést tartott a francia néppárt. 

Beuvit Michen volt miniszter beszédében megemli- 
tette, hogy a francia birodalomnak most az angol- 
szászok csapásait kell türnie. , 

Németország felajánlotta, hogy harcoljanak 
együtt a birodalom felszabaditására, 

de a vichyi kormány mindezideig nem válaszolt az 

ajánlatra. 
Beuvit Michen a nagyszámu hallgatóság lelkes 

helyeslése közepette követelte, 
Franciaország azonnal üzenjen hadat Nagy- 

britanniának és az Egyesült Allamoknak 

és a francia hajóhad haladéktalanul kezdje meg had- 

müveleteit az északafrikai partok ellen. 

A nagygyülés másik szónoka, Doriot, a néppárt 

elnöke megemlékezett az északafrikai árulásról, 

amely lehetővé tette, hogy az angolok és amerikaiak 

partraszáliljanak. Franciaország igéretet tett, hogy 

védekezni iog, de még eddig nem történt semmi ebben 
az irányban. 4 

Doriot Franciaország részére az egyedüli helyes 

kiutnak a tengelyhez való csatlakozást tartja, majd a 

birodalom védelmében elesett francia katonák emlé- 

kének megbecsülésére azt követelte, 

állitsanak fel törvényszéket, amely itélkezik 

Jarlan parancsái ki 
A dakari francia főkormányzó bejelentette, hogy megszakitja kapcsolatait 
Laval kormányával - A francia nép egyvre élesebben fordul az angolszászok ellen 

iveli 

A tábornagy beszédében rámutatott arra, hogy a 
francia gyarmatbirtokok közül még egyedül Nyugat- 
Afrikában és Francia-Szomáliban leng a francia lo- 
bogó. Figyelmeztette a nyugatafrikai szárazföldi, 
tengeri és légi erők tisztjeit és legénységét, hogy 

a legnagyobb elszántsággal álljanak ellen 
minden támadásnak, 

mert a gyarmatbirodalomból kell egy olyan területnek 
maradnia, ahol a trikolor leng - mondotta Pétain. 

A beszéd befejezéséül a francia államfő felszóli- 
totta a francia nyugatafrikai francia és bennszülött 
katonákat, hogy csakis neki engedelmeskedjenek. 

A francia államfő és Laval beszéde kepezi a francia politika alapjat 
FRANCIAORSZAÁG IFJUSÁGA A BIRODALOMÉRT 

Párisból jelentik: Francia ifjusági szervezetek 
Párisban tüntető gyülést tartottak, amelyen abbeli 

szándékuknak adtak kifejezést, hogy megvédik a 
francia gyarmatbirodalmat. 

A francia néppárt ifjusági szervezetének vezető- 

je beszédében a többi között ezeket mondotta: 
- Készek vagyunk meghalni a francia biroda- 

lomért, mert ez annyit jelent, hogy meghalunk Fran- 

ciaországért. 
A nagygyülés résztvevői táviratot intéztek Pé- 

tain tábornagyhoz és Laval miniszterelnökhöz. A 
Lavalnak küldött táviratában hangsulyozták, hogy 

magatartásukkal biztositani kivánják Franciaország 
helyét Európában. Beállunk a francia birodalom meg- 

védésre alakult afrikai falanxba - fejeződik be a 

távirat. 

A francia neppárt azonnali hadűzenetet követel 
azárulók felett, 

tisztségre és méltóságra való tekintet nélkül. 

LAVAL PAÁRISBAN 

Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: Laval 
francia miniszterelnök párisi tartózkodására vonat- 
kozóan közölték, hogy Laval vasárnap este érkezett 
Párisba és hétfőn munkatársaival tanácskozott. 
Ugyanakkor fogadta több vezető személyiség látoga- 
tását is. 

FRANCIA-NYUGAT-INDIA „CSATLAKOZOTT" 
Az AGOLSZÁSZOKHOZ 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
brit hirszolgálat washingtoni közlés alapján jelenti, 
hogy Hull amerikai külügyminiszter kijelentése sze- 
rint a Robert tengernagy, 

Francia-Nyugat-India kormányzójával létre- 
jött megállapodás „a vichy kormánytól tel- 

jesen függetlenül történt." 

Hozzátette még az amerikai külügyminiszter, 
hogy az egyezményen kivül a kérdéses francia birtok 
a szövetkezett nemzetekhez való csatlakozásról szóló 
nyilatkozatot is aláirt. A megegyezéssel és a nyilat- 
kozattal kapcsolatban az amerikai külügyminiszter 
megtagadott minden további felvilágositást. 

— 

Tangerből jelentik: Francia-Marokkóban ujból 
müködnek a szabadkőmüves páholyok, amelyeket a 

Vichyben müködő francia kormány rendelettel meg- 
szüntetett. Casablancaban a „Fascis" cimü napilap 

több munkatársát és tisztviselőjét letartóztatták. Ca- 
sablancában körülbelül 15.000 olasz él. Fezben több 

arab nacionalistát letartóztattak. Más városokban is 
uj letartóztatásokat rendeltek el az arab nacionalis- 

ták ellen, Safiban a nacionalisták és a rendőrség kö- 

zött összeütközésre került a sor. Két rendőr meg- 
sebesült. 

v 

Berlinből jelenti a Stefani iroda: John Amery, a 
brit indiai miniszter fia, aki a német birodalmi fővá- 
rosban tartózkodik s a legteljesebb szabadságnak ör- 
vend, nyilatkozatot adott az Aftonbladet cimü svéd 
lap berlini munkatársának. 

A svéd laptudósitó a többi között ezeket irja: 
ohn Ámery ugy tünik fel előttem, mint egy 

Mealista, akit különösképen a brit birodalom és 
Európa megmentése aggaszt, mert mind a kettőt a 
bolsevizmus fenyegeti. John Amery hangsulyozta, 
hogy Angliának Németország ellen való háboruját 

7. 1 s 
Kik Anglia icazi ellenségei 

A civilizációt fenyegető Szovjetunió és az angol gyarmatbirodalomra pályázó 
Egyesült Allamok - mondja Amery brit indiai miniszter fia 

nehéz megmagyarázni. Anglia igazi ellenségei a való- 
ságban: a Szovjetunió és az Egyesült Allamok. 

John Amery a továbbiakban azt mondotta, hogy 
a bolsevizmus a civilizáció elpusztitására törekszik, 
az Egyesült Allamok pedig, Nagybritannia megsegi- 

gyarmatokra. 

emlitett két ellenséghez hozzászámitandók a zsidók, 
mert a valóságban ők a Szovjet és az Egyesült Alla- 
mok politikájának vezetői. (Rador). 

valamennyi szobájából és részéből nem szürődi! ki 

delmi óvóhelyre. 

tésének ürügyével, rá akarja tenni kezét az angol 

Befejezésül John Amery ijelentette, hogy az szülék november len 10 éra ! 

A „Dacia" cimmink mapila 

uj vezelője 

C. Miu-Lerca a Dacia szellemi irányítója 
A sajtó- és propagandaügyi minisztérium - 

mint Bucurestiből értesülünk - távirati uton, ideig- 
lenes jelleggel C. Miu-Lerca-t, a sajtó- és propagan- 
daügyi minisztérium timisoarai-temesvári kerületi 
tanácsosát, a Timisoara-Temesvárott megjelenő 
Dacia cimü napilap vezetésével bizta meg. 

A sajtó köreiben ez a megbizatás, helyesebben 
kinevezés élénk figyelmet és megeléget itett. 
C. Miu-Lerca, a fiatal kerületi tanácso: 
ségei révén jutott a maga hatásköréhezz .:: 
komoly hozzáértéssel, szakavatottan munkálkodott 
eddig is. Szervező képességét is felülmulja költői mi- 
volta. Versei a legujabb román lira igen figyelemre: 
méltó alkotásai. Eredményeket ért el kerülete sajtó- 
ügyeinek vezetésében és ellenőrzésében olyan időben 
amikor a felelős sajtó munkája elé a helyzet szük- 
ségszerüségénél fogva igen nehéz, alig elháritható 
akadályok tornyosulnak. Határozott fellépése min-, 
den esetleges tulkapással szemben lényegesen járult 
hozzá ennek a kerületnek a fegyelem terén való lát- 
ható kiemelkedéséhez. Csak a sajtó munkásai tudják 
hogy a rendeletek és irányitások tömegében nem 
könnyü a rendtartás. C. Miu-Lerca hivatalos hatal- 
mát nem a sajtó munkásságának a megkötésére, ha- 
nem helyes irányba való terelésére és lehető meg- 
könnyitésére használta. C. Miu-Lercának ezt a tevé- 
kenységét, eddigi eredményeit három szóval magya- 
rázhatjuk meg legjobban: igazi vérbeli ujságiró. 
Ezért képes reá, hogy nehéz viszonyok között is 
mindig fején találja a szöget, ezért van benne érzék 
valamennyi lap igazságos igényei iránt. C.Miu-Lercá- 
nak a Dacia vezetőjévé történt kinevezését a kerü- 
lethez tartozó ujságirók nemzetiségi különbség nél- 
kül a legnagyobb rokonszenvvel fogadják. 

Utasitások és tanácsok 
a légvédelemmel kapcsolatban 

A légoltalmi rendeletek és utasitások feleleveni tése céljaból az alábbiakat hozzuk ismét a lakossag 
tudomására és tájékoztatására: 

A riadó-jelzésre abba kell hagynunk a munkát a 
hivatalokban, gyárakban, üzemekben, vagyis minden- 
féle és valamennyi munkahelyen, és nyugalmunkat 
megőrizve, rendben, megyünk a legközelebbi légol- 
talmi óvóhelyre. 

A riadó-jelzést a szirénák adják szaggatott jel- 
zésekkel, A falvakban, ahol gyári szirénák nincsenek, 
a harang félreverése jelzi az esetleg közeledő vesze- 
delmet. 

A légi veszedelem megszüntét a szirénák egy- 
folytában, hosszu hangjelzéssel adják a lakosság tud- 
tára, a harangok pedig a rendes, már nem félrevert 
harangozással. : 

A légoltalmi csapatoknak előzetesen kell tud- 
niok, hogy légi támadás esetén hol kell gyülekezniök 
és mit kell tenniök. 

A viz- és gázvezetékeket a támadás veszélyének 
és magának a támadásnak az idejére elzárják. 

A gyermekeket ki kell oktatnunk arra, hogy légi 
veszély vagy támadás esetén hogyan viselkedjenek, 
ha ilyenkor történetesen az udvaron, kertben vagy 
utcán lennének. 

A riadó ideje alatt és utána még két órahosszat a 
magánosok nem használhatják telefonjukat. 

8 

Ha a rádió külön jelzéssel és ezzel a bejelentéssel 
szól a hallgatókhoz, hogy a légelháritás miatt az adást 
megszüntetjük, akkor ez azt jelenti, hogy a légi ve- 
szély közeledőben, a bombázás a küsröbön van 

A rádiónak ez a jelzése olyan előzetes értesités, 
helyesebben utasitás, amelyre kötelesek vagyunk a 
következők megtételére: 

ellenőrizzük az elsötétitést, 

8 . 

hogy t. i lakásunk 

semmiféle fény sem, 
zárjuk el azonnal a gázvezetéket 

zárjuk el mindenütt a vizcsapokat, 

belépésére, vagyis a légvédelmi tevékeny 

sére, a lakosság pedig készüljön el arra, hog 

man a kellő 

rüldrengés. A bucuresti földrengé 

kor eléggé jelentős földrengést jelz 

szerint a földrengés Bucurestitól 

méterre volt. A főváros ö 
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: HIREK: : 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 

és ünnepeket követő napok kivételével 

Aroden előfizetések, hirdetések és reklamációk Recloma 
mirdetőírodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 15-11. 

; Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELőrIZETÉSI ARAK: 

setölde zézbesítéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 

evre 880.-. lei, fél évre 630.- lei, egész évre 1200.-- lei. 

Magyarorszagon havonta öt pengő, negyed évre 18- 

peugő, fi évre 30.- pengő és egész évre G0.- pengő. 

Egyes pecany ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

miller, Batosagoknak, közhivataloknak és gözüzemeknek, 

yera nak, vállalatoknak és részvénytársaságokaak a 
rendes előtizetési dij kétszerese. 

... 

ÚO jaj, megnüztem / 
Aned , esos 1doszak elválhatatlan utitársa a meg- 

hülés, a nátha, Uton utfélen ott leselkedik ránk és bármi- 

képen védekezünk ellene, egyszerre csak felüti a szállását 

2 orkunkban, Pedig szabadulni igyekszünk mindenáron 
ettől az ártalomtól, amely tulajdonképen nem is betegség, 

de sokszor kinzóbb, kellemetlenebb annál. Jó tanácsokban 

nincsen hiány. Tessék három csepp jódot egy pohár vizbe 

csepegtetni - mondja az egyik, - petróleummal öblögesse 

e torkát, - tanácsolja a másik. Egy forró lábviz is meg- 
szi, javasolják a természetes gyógyitás hivei, viszont az 

alkohol hivei a torralt bort sürgetik némi citrommal és 

szegtüszeggel. Aki pedig a gyógyszerekben keresi megsza- 

badulását, az természetesen a patikába rohan, ahol válo- 

gathat a legkülönbözőbb, biztos hatásu gyógyszerekben. 

Igy aztán kinek-kinek hite és meggyőződése szerint 

megindul a nána elleni általános offenziva. Az alattomos 
eltenség egyelőre megbuvik, mintha megijedtek volna a 

bacillusok, a kinin, aszpirin vagy a házjszerek tömegétől, 

sőt szokatlan csend áll be az egész vonalon, mikor roham- 

ra indul az egyetemesen támadó rubiazol, vagy prontozil, 

De csalóka ez a nyugalom, mert mikor másnap emelt főve) 

megjelenünk az utcán, egyszerre ismét ott van a furcsa 
érzés a torkunkban. Majd hirtelen egy tüszkölés formájá- 
ban jeleneik a bacillusok: élünk, ragyogunk. Az első tüsz- 
hölést csaknamar követi a második és a többi, egyszerre 
élmossá válik egész testünk, zug a fejünk és elgyengü- 

lünk, akár az őszi légy. Hiábavaló volt tehát minden földi 

tudomány, eszünkbe jut, hogy mit is mondott egy nagyon 
cinikus, de bölcs orvos: Ha gyógyitjuk, három hétig, ha 

nem gyógyitjuk, egy hétig tar: a nátha. 
Nincs tehát más mód, mint beletörődnünk a változha- 

. 

tatlanba, Orrunk lassan borvirágos szint ölt, hangunk a yk ] et 
az utke szteződéseknél arra, vajjon nem közeledik-e legmélyebb basszus árnyalatokig mélyül, különösen pedig 

reggel, ébredés után. Iyenkor azt hisszük, hogy ugy tud- 
nánk énpekelni, mint a néhai nagy Saljapin. Da azért még 
sincsen daloló kedvünk, inkább aludni szeretnenk egész 
éjtszaka és naphosszat. Fekszünk tehát a hülés és a külön- 
bőöző orvosszerek felbődalatában és álmodunk. Réveteg 
álomképeinkben eltünik az eső, a novemberi köd napfényes 
tájjá bontakozik ki előttünk smaragázöld réttel, illatozó 
virágokkal. Látjuk a teheneket, sőt halljuk a méla ko- 
lompszó is. De ime, a dzsinek furcsa tréfája következté- 
pen különös elemekkel bővülnek ezek a versirásra kész- 

tető vágyképek. No nézd csak! Minden tehén torkán óriási 
vizesborogatás és köhögnek. Köhögnek olyan fájdalma- 
san, olyan hangosan, hogy majd megszakad belé a szi- 
vünk. Nem is tudtuk, hogy ennyi jóság, ennyi részvét la- 
kozik bennünk. Chó, vissza az egész. Felriadunk! Bennün- 
ket fogott el heves köhögési roham, ez idézte elő e különös 

átombeli látomást. 
Megpróbálunk ujra elszenderedni, de más és más vál- 

tozatokban ismét visszatérnek a botor álomképek, Me- 
gyünk az utcán, azonban most már megnyilnak az ég csa- 
tornái. Galambtojáenyi nagyságban hullanak az esőcsep- 
Pék Már tércig járunk a vizben, akarnánk is bemenekülni 
valamelyik bázba. De akárhogy keresünk, kutatunk, nem 
leljük meg a kaput, akár a részeg, pedig immár uszunk a 
vizben ..bizony mszunk de valóságban az átnedvesedett 

ágyban, mert végre megtette hatását az aszpirin. Ezzel 
aztán sikerült is legyürni a baj javarészét. Végre elintéz- 
tük a nátbát, amit igen könnyen kap meg mindenki, de 
annál nehezebben szabadul meg tőle 

-DélAfrika miniszterelnöke utban hazafelé. 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit 
hirközvetitő szolgálat közölte. hooy Smuts tábornok, 

a Dpélafrikai Unió miniszterelnöke elutazott Angliából 

A frika felé. 
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s megérkezett Kairóba, ahonnan folytatja utját Dél- 

Temesvárott. 
A timisoarai-temesvári rendőrkvesztura titkári állá- 
sában, - mint jelentettük, - változás történt. Dan- 
ciu losif eddigi kveszturai titkár Caransebes-Karán- 

- Uj rendőrségi titkár 

sebesen rendőrfőnök lett, mig Timisoara-Temesvár 
kvesztura, titkárává Ghitescu Dumitrut nevezték ki, 
aki eddig Bucurestiben teljesitett szolgálatot. Ghi- 
tescu kveszturai titkár már átvette uj hivatalát. 
- Francia hadifoglyok hazaérkezése. Berlinből 

jelentik, hogy hétfőn francia hadifoglyokkal két vo- 
nat érkezett Compiegne-be. Ugyanide még két hadi- 
fogoly-vonatot várnak. 
- Ui boliviai kormány. Madridból jelenti a Né- 

met Távirati Iroda: Az uj boliviai kormány parla- 
menti többségre támaszkodik és a nemzeti együttmü- 
ködés kormánya kiván lenni. A miniszterelnök és 
egyben külügyminiszter Elis Thomas. Azt gondolják 
politikai körökben, hogy a szerződést Bolivia és a 
Standard Oii részvénytársaság között, amely az 
előbbi kormány lemondását okozta, az uj kormány 
fogja megvalósitani. ; 
= Német-Finn Társaság alakult Berlinben, Ber- 

linben Német-Finn Társaság alakult, melynek el- 
nöki tisztjét a hires német költő, Hans Johst vál- 
lalta el. 

- Magyar iró öngyilkossága. Majthényi György, 
az ismert magyar iró, - mint Budapestről jelentik, 
- lakásán sziven lőtte magát. Majthényi György 
sulvos szivbajban szenvedett, betegsége az utóbbi 
időben elhatalmasodott rajta s nyilvánvalóan ezért 
követte el végzetes tettét. A magvar irás egyik derék 
és szorgos munkása száll vele sirba. 

ARCA ÜDE, SZEP, FIATAL, BAÁRSONYOSSA 
LESZ A Dr. FöLDES-féle GENIUS arckrém 
használatától. Egy tégely éjtszakai, vagy nap- 
pali arckrém 100 lej, GENIUS PUDER, GE- 
NIUS SZAPPAN 100 lej. Késziti Dr. Földes 
gyógyszertár, Arad. 

- Francia munkások érkeztek Németországba. 
A párizsi rádió közölte, hogy Párizsból két francia 
munkásvonat indult Németországba. 
- Tilos a gépkocsik tülkölése és a villamosok 

csengőjelzése. A timisoarai-temesvári rendőrkvesz- 
tura hivatalosan közli a vármegyei prefektus ren- 
deletét, amely szerint ezentul bármely időben tilos 
a gépjármüvek tülkölése és a villamoskocsik csen- 
gőjelzése. Ezzel az intézkedéssel fokozott mérték- 
Bben kivánja megővni a hatóság az utca csendjét. A 
rendelkezéssel kapcsolatban figyelmeztetik a kö- 
zönséget, hogy különös figyelmet tanusitson, főleg 

valamilyen jármüű és azt igyekezzék elkerülni. A kö- 
zönségre hárul ezzel kapcsolatban az esetleges bal- 
ezetekért a felelősség, ha nem vigyáz kellőképen. En- 
nélfogva a közönség főként az átjáróknál és legin- 
kább az esti órákban teljes figyelemmel és körül- 
tekintéssel haladjon át az uttesteken 
- Német és olasz árubevitel Görögországba. 

Athénből jelentik: A görög pénzügyminiszter Berlin- 
ben és Rómában tett látogatása során illetékes német 
és olasz gazdasági Lörökkel megállapodást létesitett 
a Németországból és Olaszországból Görögországba 
történő árubevitel kérdésében. Megegyezés jött létre 
az árakra és kliringelszámolásra nézve is. A bevitel 
lebonyolitását német-olasz-görög vegyes bizottság 
intézi. 
- Uj Masszikus olasz festő halála,. Vicenzaban 

ötvenhárom éves korában meghalt Ubaldo Oppi hir- 
neves festőmüvész. Oppi az olasz uj-klasszikus festé- 
szetnek volt legjelentékenyebb képviselője és müveit 
világszerte keresték. A müvészet az olasz nemzet saját 
halottjának tekinti és szülőhelyén, Bolognaban temet- 
ték el. 

Gyorsmotor-vonaton tilos kutyát és macskát 
szállitani. Bucurestiből jelentik: A vasuti vezérigaz- 
gatóság közli, hogy a gyorsmotor-vonatokon tilos a 
kutyák és macskák szállitása. 

Ruhákat lopott. A timisoarai-temesvári rend- 
őrség letartóztatta Schwerin Irén gyárvárosi lakos- 
nőt, aki Kiss Rozália albaiulia-utcai lakosnőtől külön- 
böző ruhanemüt lopott. Schwerin Irént átadták az 
ügyészségnek. 

-Orvosi hir. Dr. Elias Adolf nőgyógyász ismét 
rendel. Timisoara-Temesvár IV, Miron Costin-utca 1. 
szám, telefon 10-36 (medic evreu). 

MASCAGNI világhirü operája 

A paraszt 
becsiilet! 
15A POLA, DORIS DURANII, LEONARDO 

CORTESE, CARLÓ NYCHI 

ARO a ARAD Előadások 3, 5. 7, 9.15-kor 
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A nevjegy 
nem európai eredetü, mint sokan hiszik. Leg- 
először Kinában használták látogatások alkalma- 
val, amikor is az udvarias vendég meritett papi- 

rrosra festett jókivánságait nyujtotta át. Az első 
ismert európai névjegy az 1569 évből származik, 
melyet még mai is a velencei Doge-palotában őriz- 
nek, tárlóban gondosan elzárva. A kis lapon 
wJoan Westertroff név látható alatta ezzel a 
jelmondattal: „A reménység ád nékem erőt", - 

- Az uj váci püspök beiktatása fényes külsősé- 
gek közepette ment végbe. Az uj főpásztor, Pétery 
József, a székesegyházban az egyházmegye mintegy 
háromszáz főesperese, esperese, prelátusa és plébá- 
nosa előtt buzditó szózatot intézett hiveihez. Ismer 
tette püspöki programmját is és kiemelte, hogy az 
egyház szociális, emberbaráti tevékenységére van ma 
a legnagyobb szükség. Különösen a sokgyermekes 
családok megsegitésére fog törekedni. 
- Kopernikus-emlékmü. A hires gásznak, 

Kopernikusnak, aki 1516-tól 1524-ig Allensteiben 
helytartól tisztet töltött be, Allenstein városa em- 
lékmüvet akar emelni. 
- CSECSEMOGONDOZÓNŐI TANFOLYAM 

A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthonban csecsemőgondozónői 
tanfolyamot rendeznek, Az intézet vezetősége kész- 
séggel áll a városi és vidéki érdeklődők rendelkezésé- 
re. A tanfolyamra jelentkezők irataikat (születési 
anyarönyvi kivonat vagy keresztlevél, iskolai vég- 
zettségről szóló bizonyitvány), valamint pontos ei- 
müket december elsejéig a következő cimre juttassák 
el: Magyar Nőegylet, Timisoara I., Bulev. Regina 
Maria 86. Ugyanott adnak bővebb felvilágositást a 
tanfolyamon való részvétel anyagi feltételeiről (havi 
dij). Vidéki jelentkezők az otthonban lakást és ellá- 
tást kaphatnak. 

Beültetlen és beépitetlen telkek bejelentése Ara- 
don. Az Arad városi gazdasági-pénzügyi hivatal 
most kiadott 33. számu rendeleteben felszólitja a 
legalább száz négyzetméter terjedelmü beültetlen és 
beépitetlen telektulajdonosokat, beleszámitva az in- 
tézményeket is, hogy földjüket saját kezelésben, 
vegy bérbe-, esetleg telesbe adva be kell ültetniök, 
illetve ültettetniök. Egyébként december 15-ig bé- 
lyegmentes irásbeli nyilatkozatot kell benyujtaniok a 
városháza 32. szamu irodahelyiségében és közölniök 
kell a telek cimét, nagyságát és azt, hogy saját ke- 
: lésben müvelik-e meg, vagy mas által uitettetik be. 
Ila sem nem ültetik, sem nem ültettetik be, kötelez- 
vényt vállalnak, hogy a városházának engedik at 
egművelés céljából. Akik telküket nem jelencik be, 
gy bejelentésükbe valótlan adatokat irnak, azokat 
talkük után nagyobb adóösszeg megfizetésére köte- 
lezik. Intézmények és mindazok, akik ilyen telket 
akarnak beültetni, jelentkezzenek a var.-aza emli- 
tett helyiségében. 
- Fogházbüntetés a meg nem fizetett pénzbir- 

ság helyett. Muresan Gheorghe timisoarai-temesvári 
gyárvárosi vendéglőst a zárórai rendelet megszegése 
miatt hatezer lej pénzbirságra itélték. A vendéglős a 
birságot nem fizette meg, e miatt a pénzbüntetest 
fogházbüntetésre változtatták át. Muresannak száz- 
husz napot kell a fogházban töltenie és már megis 
kezdte büntetésének kitöltését. - Háromezer lej 
pénzbirságra itélték Nobli Róza gyárvárosi lakosnőt, 
akinek birságát szintén fogházbüntetésre változtat- 
ták át. Ugyancsak megkezdte hatvan napos büntetése 
kitöltését. 
- Ujabb hustalan napok Törökországbann An- 

karából jelentik: A török kormány rendeletilez ki 
mondotta, hogy a villany- és szénfogyasztás bizonyos 
mennyiséget nem haladhat meg. Ugyanekkor ujabb 
hustalan napokat vezettek be. 
- ötvenezer lejt loptak egy tanoncotthonban. A 

timisoarai-temesvári belvárosi tanoncotthonban ked- 
den hajnalban feltünéstkeltő lopás történt. A tanonc- 
otthon igazgatósága jelentette a rendőrségen, hogy 
kedden reggel öt óra tájban ismeretlen tettes fel- 
törte az egyik szekrényt és abból különböző holmit, 
valamint ötvenezer lej készpénzt vitt el. A rendőrséz 
meginditotta a nyomozást. 
- Halálos végü villamosbaleset ügye a biróság 

előtt. Timisoarai-temesvári halálos végü villamosbal 
eset ügye került a biróság elé. Még ez év januárjában 
történt, hogy Meister Sándor timisoarai-temcsvári 
lakos, mialatt az ötös számu villamos a Küttl-téren 
áthaladt a váltón, hogy a pótkocsit hozzákapcsolják, 
máésokkal együtt fel akart szállni a kocsira. Eközben 
a két villamoskocsi közé került és olyan sulyos séru- 
léseket szenvedett, hogy néhány nap mulva meghalt. 
Meister özvegye pert inditott a városi vülamosvállalzt 
ellen és havi tizezer lej életjáradékot kért kártérítés 
cimén. A biróság megáliapitása szerint azonban a 
baleset Meister vigyázatlansága folytán történt és 
ezért az özvegyet keresctével elütasitotta. 
- Orvosi hir. Dr. Freund József sebész és né- 

orvos ismét rendel Central Sanatoriumában, Timi- 
soara-Temesvár, I, Regina Maria körut i2. 
telefon 21-12 (medic evreu)) 
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- Hitler üdvözlő távirata Carmona portugál köz- 
társasági elnöknek. Berlinből jelenti a Rador: Hitler 
vezér születésnapja alkalmából szivélyeshangu táv- 
iiratot küldött Carmona portugál köztársasági el- 

- Városi ügyosztályok jelentése. Timisoara-Te- 
mesvár város hivatalos együttmüködési tanácsa no- 

vember 30-án, hétfőn délután 4 órakor tartja legközc- 
lebbi ülését. Ezen az ülésen a városi ügyosztályok ve- 
zetői terjesztik be jelentéseiket. 

-Orvesi hir. Dr. Todan belvárosi tiszti orvos és 

iMeggyógyász ujból rendel. Délután 8-145-Ig. Timi- 
soara-Temesvár I, Bulevardul Regele Ferdinand 1/b. 

Telefon 34-31. 
- Transnistriai kukoricaliszt kerül kiosztásra. 

Trimisoara-Temesvár város közélelmezési szolgálatá- 

nak intézkedésére most a Prochaska-féle lisztleraka- 

tokban tranenistriai kukoricalisztet osztanak szét, 

a2 5 számu husjegy ellenében. Személyenkint egy kiló 

kukoricalisztet adnak és ennek ára áz lej. 

- Orvosi vizsgálatok ideje az aradi betegsegélyző 

A Bund vezércikke: 

avaje szabad és 

Bernből jelenti a nemzetközi tájékoztató iroda: 
A Bund cimuü svájci lap legutóbbi száma „Svájc és az 
európai rend" cimen vezércikket közöl. 

NMegállapitja a lap, hogy az uj rend peolitikai 
szenmpontból Európában és az egész világon attól 
függ, hogyan osztják fel a területeket a nagyhata!- 
mak. Az angolszászok és bolsevisták részéről még 
nem történt semmiféle tervnek a nyilvánosságra ho- 
zatala arról, miként képzelik el a békét. 

Hangsulyozza a Bund, hogy a Szovjet a balti- 
tengeri egyeduralomva törekszik. Foglalkozik a kom- 
munista eszmeterjesztéssel, majd leszögezi, hogy 
Svájc csak egyet akar: azt, hogy szabad és független 
ország legyen, amelynek belső rendjét bármilyen 

" 

független ország 
akar maradni 

t
 

idegea rendőrség beavatkozásától mentesen önmaga 
álapitja meg. 

Az atlanti-egyezményről szólva kiemeli, hogy ez 
nem egyéb Svájc részére háborus hirverésnél. Idéz 
ezután annak az angol államférfinak a kijelentésé, 
amely szerint a háboru után Németországot nem ve- 
hetik körül kis államok. Ez magával hozná az északi 

lekedetnek tünne. 
Befejezésül ezeket irja a lap: 
- A kérdést még csak egészen nagy vonalakban 

huzták meg, főleg Amerikában. Olyan nagy vonalak 
bau, hogy egyes, a jövő Európát áhitozó térképeken 
Svájc nem is látszik. (Rador). 

hivatalban. Az aradi betegsegélyző hivatal közli, h
ogy 

a betegsegélyző orvosai hétfőtől kezdődőleg csak 

délelőtt rendelnek, 8-14 óra között. A betegsegélyző 

hivatal gyógyszertára délután van nyitva, 15-18 

óra között. 

eEsgyesitették a városi telekbiróságokat. A ke- 

rületi telekbiróságok egyesitése Timigoara-Temes
vá- 

rott most megtörtént és az egyesitett hivatalt az
 ed- 

digi belvárosi telekbiróság helyiségében, a városhá
- 

za I. emeletén lévő 106. számu hivatali helyiségben 

helyezték el. Az egyesitett hivatalt városi közigaz- 

gatási hivatalnak nevezték el és ennek élére Blaj Iu- 

Hu eddigi józsefvárosi telekbiró került. Ez a hivatal 

intézi most négy volt telekbiróság teendőit. A meha- 

lai telekbiróság megmaradt eddigi hatáskörével ed- 
digi helyén, mivel a Mehalában sok a földmüves és a 
telekbiróságnak ezért a többitől eltérő hatásköre is 
volt. A cipőjegyek kiutalását már régebben kivonták 

a telekbirák hatásköréből és külön hivatalt alaki- 
tottak a cipőkiutalásokra, a volt gyárvárosi telek- 

biróság helyiségében. A hadbavonultak segélyezésé- 

nek ügye december elsejétől kezdve a városi népjó- 
léti szolgálat ügykörébe kerül. A népjóléti hivatal 
mellett külön hivatalt szerveznek a hadbavonultak 

családjainak támogatására. 

Teljesitsétek kötelességteket a hadiárvák és 
hadiözvegyek iránt! 

- Amerikában csökkentették a hus lejadagjat is. 
Buenos Alresből jelenti a Stefani irocda: A Nacion 
cimü argentinai lap Washingtonból származó értesü- 
lese szenint az Egyesült Allamokban jelentős mértek- 
ben csökkentettek a hus fejadagját, mert a hadsereg 
élelmiszerszükséglete igen nagy. 
- Adományok. A timisca, al-temesvári Dr. Kakuk 

csecsemogondozó és napközi gyermekotthon javára a 
mehalai katonkus fiu-itjuság hatvannégy mj káposz- 
tát adományozott, Mészáros János pedig három fej 
káposztát. - Özvegy Jahner Károlyné - Katalin- 
napra - ötszáz lejt, Guntersdorfer Jánosné a kis- 
gyermekek karácsonyi megajándékozására ötszáz 
lejt egy adományozó pedig Szüz Mária nevéken négy- 
száz lej és gyermekruhákat adományozott az inté- 
zetnek. 

-Száz ogora harminc év alatt. A berlin- 
charlottenburgi német Operaház harminc éves fenn- 
álását ünnepii. 1912-ben városi operaként alapitot- 
ták, hogy az állami opera mellett Wagner Richard 
örökét ápolja. A német Operaház rövid fennállása el- 
lenére is gazdag multra tekinthet vissza. Ez alatt az 
idő alatt ugyanis nem kevesebb, mint száz opera ke- 
rült falai közt pamnutatásra. 
-Villanyos rajt (Európa első telepe). A dániai 
aarhusi lóverseny palya elektro-akusztikai telepe ré- 
szére a Telefunken röviddel ezelőtt egy időszerü 
rajtoló szerszámot állitott elő. Hogy a versenynél 
minden személyes önzés a start pillanatában pedig a 
pártatlan lefolyás biztositva legyen, a rajtszalag le- 
kapcsolása és a rajt jelzése villanylámpával történik. 
Ezeket a Teletunken előállitotta villanyos rajtszer- 
számokat az aarhusi lóversenypályán először alkal- 
maztó A gandolatban gazdag folytatólagos munka 
a nemvzetköz snort szolgálatában mutatja, hogy a 
német ipar a háboru és a blokádkisérlet ellenére to- 
vább müködik A kültöld bizalma a német munka ér- 

tékében azen a táren is törhetetlen. 

- Az amerikai kormány megvásárolta a detroiti 
motormüűveket. Amszterdamból jelenti a Német Táv- 
irati Iroda: A brit rádió közölte, hogy az Egyesült 
Allamok kormánya megvásárolta a Los Angelesben 

levő Douglas Oil kőolajfinomitó társaság telepét, 

hogy az Alaszka felé vezető uton ilymódon könnyeb- 
ben lathassa el a Szovjetet üzemanyaggal. Hasenló 
céllal megvásárolta az amerikai kormány a detroiti 
metormüveket is. 

Az élőállat- és faisshus-exportőrök aradmegyei 
szindiátusának uj vezetőséget most választották 
reg. A vezető bizottság az alábbiakból áll: Costea 
RKomulus, Cosma Alexandru, Muntean Dumitru, Zuba 
Ican, Cure Iuliu, Mircea Vasile, Mot Ioan, Cuparescu 
Pera, Julan S. an, Ursu Hie, Radovan Milivoi. El- 
nökként Costea Romulust választották meg, az 
igazgató-bizottság tagjai Costea Romulus, Mircea 
Vasile és Muntean Alexandru. 

papirkereskedő e hó 28-án hosszas szenvedés után 50 

éves korában elhunyt. Temetése e hó 25-én d. u. 3 

órakor lesz az aradi régi zsidó temető halottasházá- 
ből. Gyászolják szülei, felesége, leányai, vejei, uno- 

kái és nagyszámu rokonsága. 

Forditásokat 
irodalmi és sza müveket, okmányokát, 
levelezést, román, magyar és német, 
nyelven, valamint bármilyen irodai 
mu kát vállalok. Levelezőlap érdeklő- 
désre válaszolok. limisoara-Temesvár 

- Halálozás, Deák Béla, volt aradi könyv- és 

h, Rusu Sirianu-utcta 2 szám, Wile. 

A Anyakönyvi hórek. A timisoarai-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek: Wonka Richárd kereskedő fia Ri- 
chárd, Bálint Tibor mérnök fia András, Pauler Fe- 

renc resitai-resicabányai kereskedő fia Reimar, Ho- 

ra Ioan mozdonyvezető leánya Felicia, Manciu Petru 
városi asztalos leánya Doina, Talpai István hentes- 
segéd aeánya Erzsébet, Vogel Henrik asztalossegéd 
leánya Iva. Meghaltak: Láng Nándor 67 éves volt 
vasuti raktárnok, Princz Vilmos 4 hónapos, Schürf 
Salamon 70 éves kereskedő, Mitariu Pavel 45 éves 
vasuti tisztviselő. 

tréfásan arról számolhatnánk be, hogy megtalálták 
Noe bárkáját. Ugyanis a svájci Luzern-kantonban 
ásatások alkalmával egy ősrégi bárka került felszin- 
re. A hatalmas vizi jármüvet egyetlen óriási fatörzs- 
ből vájták ki, de évezredek folyamán valósággal meg- 
kövesedett. A szakértők megállapitása szerint e lelet 
a bronzkornól származik, de lehetséges, hogy még 
hatezer évnél is idősebb. Igy kétségtelen, hogy ez a 
legöregebb bárka, amelyet emberi kéz valaha kifara- 
gott. 
- Orvosi hir. Dr. Friedmann András hazaérke- 

zett és ismét rendel fogászati és füll-, orr-, gégebete- 
geknek. Timisoara-Temesvár II, 3 August-utca 27. 
szám, római katolikus templommal szemben (medic 
evreul. 

AZ ARADI BELVAÁROSI MOZGOK MA 

- A hatezeréves bárka. Ha április elseje volna, 

Traktorvezetől vizsga Araden. Az aradi varos 
hatósag közli, negy aetember 4-én és -en az araot 
ipari liceumban traktorvezetői vizsgát tartanak El- 
só napon a eurtici-kürtösi, chisineucrisi-kisjenői, gu- 

monetői, halmagiui-halmagyi, Ineül--se 
nő, oacai-pécskai és raanai jarasok traktorvezető- 
jelöltjeit vizsgáztatják, a második napon pedig az 
aradulnoui-ujaradi, sfantanai-szentannai, sebisi-bő- 
rossebesi, siriai-világosi, tarnovai-ternovai és savar 
sini-soborsini járásbeliek jelentkezhetnek. A vizsga- 
zéknak december elsejéig az aradi mezőgazdasagi ka- 
mara légvédelmi hivatalában, 23. számu szoba. be 
kell nyujtanjok ilyenirányu kérvényüket, az ipari i- 
ceum gépészi igazolványát, mesterkönyvet, vagy 
igazolványt az illetékes községházától, hogy leg- 
alább egy éve traktorvezetéssal fozlalkoznak A 
vizsgadij 200 lej. A jövő évi katonai felmentettek 
közé csakis azok vehetők fel, akik traktorvezetői pai 
nőségüket a mezőgazdasági kamara igazolvánvával 

Letartóztatott betörők. Maior Mihai, Zelensehi 
Nichita, Chuparescu Ioan és Nicolae Florea maár sok 
betörést követtek el és most is a timisoarai-temesvari 
rendőrség egy betörés ügyében folyamatban lévő 
nyomozás során letartóztatta őket. A megejtett ház- 
kötatás alkalmával rézüstöt, furógépet és más ho 
találtak, amelyekről máris megállapitották, hogy 
lopásból származnak. A nyomozás folyik. 

- Orvosi hir. Dr. Deutsch Pál belgyógyász ismét 
rendel. Timisoara-Temesvár, I, Ády-uca 2. szám: 
tPalace-palota), telefon 22-10 (medic evreu) 

anane 

Ugyeletles gyógyszertárak 
Szerdán, november 25-én Aradon az alábbi 

gyógyszertárak az ügyeletesek: Angel (Miron Cis- 
tea-tér) és Omescu (Regina Maria-ut és Alexanayi- 
utca sarok.) 

Szerdán, november 25-én Timisoaran-Temos 
várott a következők az ügyeletes gyógyszertárak; 
Belváros: Ionescu (Unirii-tér), Gyarváros: Jahner 
(Stefan cel Mare-utca), Erzsébetváros: Keller (Ca- 
rol-ut), Józsefváros: Gotterbarm (Vacarescu-utca), 
Mehalában a Corvin, Fratelian-Ujkisodán a Pana- 
jeth és Freidorfon-Szabadfalun az Eremici gyógy- 
szertár, 

- A Bécsi vér elmü német film ériási sikere. A 
Bécsi vér, cimü német film, melynek szövegkönyvét 
Strauss hires operettje nyomán irták, Oslóban rend- 
kivül nagy sikert aratott. A filmet ő. calatt töb 
mint 70.000 ember nézte meg. 

. 

Szerdán, november 25-én Aradon a mozik müsora 
a következő: Aro: Parasztbecsület (olasz film). 
Corso: Rembrandt (német film). Forum: Az if 
kisértései (olasz film). Uránia: Az utolsó felv 
(olasz film). 

Eem 
aa a TELEFON "8 8 

remier! Az évad legnagyobb filmalkotása! 

REMBRANDT 
AA ,sötét" képek nagy mesterének drámai élete 

EWALD BALSER - HERTA FEILER 
GISELA UHLEN 

b H M TELEFON 20-10 
Sport, szerelem és kacagtató jelenetek filmje! 

fiz iljuság hisévtései 
CLARA CALAMAI - VIRGILIO RIENTO 

EKRMINIA SPALLA 
41. számu háborus hiradó 40 sz. hradó 

UR A I A IELEON 12. 

Uitolsó felven 
A műsoron kivül egy szenzációs kiegészitő, 

kizárólag spanycl polgárháboru eseményeit 
mutatja be A s5a 

az enása ezde 
zr 

. jél 8 és tét 10 órakor. - Vasár- és ünnepnapokon lé EKI 

államok szövetségét, ami viszont szovjet-ellenes cse- 

/ 
/ 



delettörvény jelent meg, amely a gumi haboru idején 
való felhasznalásáról és az ezzel kapcsolatos intézke- 
désekről rendelkezik. 
A rendelettörvény guminak tekinti az 5 kilógram- 

mot meghaladó sulyu természetes és mügumit. Ez 
utóbbiak között felsorolja a Perbunant, Opanolt, Bu- 
nat, Sovprent, Mipolant, Igelitet, S. K-t, valamint a 
regenerált plasztikus, folyékony és bármilyen más 
alakban levő gumit. 

Guminak minősiti még a rendelettörvény a ke- 
rékpárokon és motorkerékpárokon levő, illetve az 
ezeknek szolgáló 250/19 nagyságu külsőgumi kivéte- 
lével a jármüveken levő vagy nekik szolgáló uj és 
használt egészben vagy darabokban levő összes külső 
és belső gumikat. 
HEbbe a csoportba sorozta a rendelettörvény az 
összes 5 kilógrammnál sulyosabb bármilyen eredetü 
régi, feldolgozott gumit továbbá az ugyancsak össze- 
sen 5 kilógrammot meghaladó sulyu ócska gumit, 
amely más tárgyak összetételénél játszik szerepet és 
ez a tárgy használaton kivül van (gőzcsövek, kábelek 
etb) 

Véil a rendelettörvény intézkedése alá tartozik 
a gumiból, vagy részben gumiból készült tárgyak 
előállitásából származó uj és régi gumihulladék. 

A felsorolt és bárki birtokában levő gumimennyi- 
ségek az egész ország területére szóló ér- 
vénnyel a hadsereg és polgári szükséglet ki- 
elégitése céljaból a hadfelszerelési és hadi- 
anyag-termelési minisztérium javára zároltatnak. 
A gumimennyiségek birtokosa tartozik harminc na- 
pon belül, illetve a guminak birtokába jutásától számi- 
tott tiz napon belül bejelentést tenni a rendelkezésére 
álló gumi mennyiségéről az egyes fajták külön-külön 
váló feltüntetésével. Törvényhatósági joggal felruhá- 
zott városokban (municipii), más városokban, üdülő- 
és fürdőhelyeken az irásbeli bejelentést az illetékes 
rendőrkerülethez kell eljutattni, amely összesitett ki- 
mutatást készit és a bucuresti gumihivatalhoz küldi. 
Falun a községi biró a csendőrvarancsnok jelenlété- 
ben szóbeli beielentést vesz az érdekeltektől, a beje- 
lntett mennyisézről kimutatást állit össze és felter- 
jeszti a megyei prefekturához, amely a gumihivatal- 

Halállal büntelik azt, Jágybó 
elidegeniti vagy rosszakaraikól megsemmi 

azárolt gumi?t 
Rendeletltösvény a gami zárolásáról és bejelentéséről 

A hivatalos lap november 21-i 274. számában ren- 

utalást von maga után. Ha a 
szándékkel követték el, hogya gzumit az ellenőrzés 

zata, végül az 1942 

aki nyeresé 

hoz továbbitja. 
tesek. 

Bármilyen néven nevezendő tulajdon-, vagy bir- 
tokjog átrunázása csak a hadfelszerelési és hadianyag 
termelési minisztérium előzetes irásbeli enze 
történhet. Elme rendelkezés alól kivétel 

Az irásbeli bejelentések bélyegmen- 

szerelt külső és belső gumik, avalamint a személyko- 
csikná! egy, a teher- és kőolajszállitó kocsiknál két 
tartalék gumi. Feltétel, hogy a kérdéses gumikat leg- 
később október 1-ig bevezessék az mnevezett car- 
net de bord ba. Nem voantkozik az előzetes a gedély 
beszerzésének kötelezettsége azokra a külső és belső 
gumikra sem, amelyeket tulajdonosa gépjármüvén 
felváltva használ. 

A bejelentés elmulasztása, a valóságnak meg nem 
felelő adatokat és végül hiányos adatokat tartalmazó 
bejelentés 6 hónaptól 5 évig terjedő munkatáborba 

cselekményt azzal a 

vagy zárolás alól kivonják, a büntetés 5 évtől 10 éviz 
terjedő kényszermunka. A guminak a felserolt kivé- 
telektől eltekintve tulaidonosa vagy birtokosa részé- 
ről való engedélynélküli h álatát 10 évtől 20 évig 
terjedő kényszermunkával sujtják. A guminak bár- 
milyen cimen történő szándákos elidegenitése élet- 
fogytiglani kényszermunkát jelent, végül ha az elide- 
genitésnél nvereségvágy. illetve a guminak rosszaka- 
ratból fakadó megsemmisitése volt a cél, halálbünte- 
tést mondanak ki. A felbuitókat és büntársakat a 
cselekményt elkövető személyre kiszabott büntetés- 
sel sujtják. Az ezekben az ügyekben való itéllkezés az 
illetékes fellebbviteli tábla hatáskörébe tartozik. 
A rendelettörvény utolsó szakasza amnesztiát ad 

mindazokra a büncselekményekre, amelyeket a hiva- 
talos lap 1940 augusztus 24-i 105. sz 
2848. szá 

ápan közzétett 
mu rendelettörtvény, a volt szeegyeztetési 
umnak a hivatalos lap 1841 február 22-i 45. 

ban megjelent 142. és a hivataols lap 1941 ápri- 
i 180. számában megjelent 215. számu határo- 

09 számu rendelettörvény álla- 
pit meg. Az amnesztia egyaránt vonatkozik az előze- 
tes vizsgálat alatt álló, az itélet előtt álló ügyekre és 
végleges itélethozatalra is. 

hh))))Cz 

A román- német ipari bizottság 
tagjai 

A hivatalos lap november 19.-i 272. száma közli 
a nemzetgazdasági minisztérium rendeletét a román 
német ipari bizottság román tagjainak kinevezésé- 
ről. A román bizottság és az általános kérdések al- 
bizottságának elnöke Orbonas Iuliu, a nemzetgazda- 
sági minisztérium vezértitkára. Ennek az albizott- 
ságnak a tagjai Gigurtu Ioan, a Mica-társaság elnö- 
ke Bujoiu Ioan, a Petrasani-társaság elnöke, Orghi- 
dan Constantin, a vasáruelosztó hivatal elnöke, Pe- 
negcu-Kertscb, a gyáriparosok szövetségének elnöke, 
Carp Grigore a Banca de Credit Roman elnöte, Gan- 
zert Wilhelm, a Scherg-posztógyár vezérigazgatója, 
Leonida Dumitru, nemzetgazdasági minisztériumi 
tanácsos, Leon Gheorghe és Badulescu Vasile, a 
vemze Bank administrateur deleguéjei, Creteanu 
Gheorghe, a Banca Romaneasca vezérigazgatója és 
Orbonas Silviu . 

A fémipari albizottság elnöke Cantuniari Ion 
fémipari korránybiztos, tagok Voina Dumitru, a 
Voina-gépgyár administrateur deleguéje, Rieger 
Richard, a kieger-gépgyár vezérigazgatója, Damian 

i Nadlrag-Calan-müvek igazgatója, 
Industria Sarmei vezérigazgatója és 
a Petrosani-társaság igazgatója. 

A vegyupari alb zottság elnoke Miclescu Ion, a 
Nitrogen társasag vezérigazgatója, tagjai Mitescu 
Stefan, a Marasesti-társaság igazgatója, Polysu 

lexandru, a Viscora Romaicasca-társaság igazga- 
Albert, a Solvay-müvek igazgatója, , Beuthe Al : 

uly-Logotety Leon, a robbanóanyag-társzság ve- 
rigazgatója, Radulescu Dan, a Creditul Minier ad- 
istrateur delezuéje és Tanasesca Furtuna, a 
bordia társaság igazgatója. 
Az él ottság elnöke Maurocor- c z 

országos bőrközpont vezérigazgatója. 

teur deleguéje és Adem CGheorghe, a Horticultura- 
társaság vezériga a 

A bőripari albizottság elnöke Ene Erfnest, a 
Gralex-társaság administrateur delegnéje, Mociornita 
Dumitra, a Mociornita-eipőgyár vezé gazgatója, 
Karres Samuel nagyiparos és Hatieganua Eugen, az 1eg 

Mmőresorző üzemok márba- és kecsheszőt 
ezelisege 

A hivatalos lap november 20.-i száma közli az iparügyi, kereskedelmi és bányaügyi államtitkárság 
109.253. számu rendeletét, amely az 1942. szeptem- 
ber 4-én kelt 74.717. számu rende etben a marhna. és 
kecskeszőr lefejtésére kötelezett vállalatokon kivül 
valamennyi bőrcserző üzer et erre. A lefej- eret kötelez cerre. 
tett szőrt mosva és száritva kell megőrizni és át- 
szolgáltatni. 
Azok a bőrcserző üzemek, amelyek nem tudnak 

emceget tenni a rendelkezéseknek, tizenöt napon belül 
nyujtsanak be kérvényt az államtitkársághoz, kérve 
eme kötelezettség alól való mentesitésüket. 
Ezzel egyidejüleg a szőrlefejtésre kötelezett 
bőrcserző üzemeknél található és ezután való vala- 
mennyi marha- és kecskeszőr mennyiséget az állam- 
titkárság a nemzetvédelmi minisztérium intendatu- 
rája javára zárolta. 

Valamennyi bőrcserző üzem minden hónap 5.-ig 
bejelentést tartozik tenni a nemzetvédelmi minisz- 
térium intendaturájának az előző hónapban lefejtett 
szőrmennyiségről, a 16 kilógramnál sulyosabb és en- 
nél könnyebb marhabőr, továbbá a kecskebőr külön- 
kelön való sulyának feltüntetésével. 

GARONAFLADASOK ARANYLAGOS ELE- 
TK ALÓL VALÓ MENTESSÉGE. npénzügymi- 
nisztériumn bélvegosztálya közli a mezőgazdákkal, 

hogy a gabonaeladások, tekintet néllkül rendeltetésé 
re, mentesülnek az 1.70 százalékos aránylagos illetek 

fizetése alóll. 
/ 

t. E képeznek a 
bejelentő birtokában levő és müködő gépjármüvekre 

7 Raureanu 3) a ci 

egyedül a dohánynemüek 1.695,000.059 lejt jövedei 

dóban 5264 lej, félliteres 

Fgy 111 eredeti népdalból álló gyüjtemény- kiadás van készülőben „D3o junk- c men. 
Eh ez szükség volna egy müvészi, vonzó 
larta mas cimlapra, melynek elk szité ére 

pályázatot hirdetünk. A cim ap ugy készi- 
tendő e, kemény papron, tussai, csak fekete- 
lehér szinekre szám tva, 10 y ezt beválás 
esetén kiissiroz tni lehes e , eredeti nagy- 
s igban (kb. 10X 4, esetlez 11X15 em. nagys g- 
nan. A ályázat hatarioeje 19.2 december 15. 

A páyanunkágzat a Deli Hirlan szerkesztő- ségénez kell küldeni. Az elbiá ási művész- 
bizotág vegzi. 

A legsikerültebb munka 2000 lei jutalom- 
ban rés esüi. 

és 

TJARADEKPAPIROKAT VA, 
GYMINISZTERIUM. A pénzügy- 
hogy egységesitett állami járadák- 
Ebből a célkól a kötvénytulajdono- 
tegyenek ajánlatot a miniszté- 

ának (Ministerul Finan- 
Eecuresti sír. Dr. 

3l, valamint arról, 
ók ezeket eladni. Az ajánlat 

éket azonnal készpénzben 
t az aj 

de legkésőhb december 

telor, Directia Datoriei 

behozataii engegél mentesség a 
A hivatalos lap november 20-i 273. száma rendelettörvényt közöl, amely minden néven nevezendő adó és illeték alól való mentességet bizto- 

sit a rá saság részéről küldföldről behozandó gépekre, kész kra ülékekre és anyagokra. 
A dohányjövedék október hónapi bevétete. A most 

kiadott számadás szerint a dohányjövedék október 
hónapi bevétele 
lejjel meghaladva a költségvetésileg előirányzott 
összeget, elérte az 1.787,876.025 lejt. Az 1941 év 
azonos hónapjával szemben a bevétel 71 szaázaléknyi 
741,942.267 el volt nagyobb. A teljes bevételből lejj 

en /8 százalékkal több a tavaly ok- 
zázalékkal magasabb az idei szeptem- 

apaásaob arak Aradon. Az aradi városi köz- 
i hivatal most megjelent 34. szárau rende- 

ndu közszdkseeti cikkek legmagasapb 
árát az alabbiakban szabályozta: a liszt, korpa és ke- 
nyér ára a legutóbbi ármegállapitó rendelet óta nem 
áltozott. Etelolaj kicsinyben 143 leji Sör a lera- 
ktban (Bragadiru,- Luther ,Azuga) százliteres hor- 

üvegben, 
együtt 35 lej. Timisoarai-temesvári 
hordóban 4838, félliteres üvegben, 
lej. Kicsinybeni eladásnál Azuga, 
Lnuther, félliteres üvegber 42, 

sör százliteres 
szállitással 33 
Bragadiru és 

timisoaraitemesvári 
40 lej. A fenti árakhoz csak a bélyeg és a kiszolgálás 

ámitható. Tejtermékek: tej a termelőnél vagy a 
con 32, termelő által kázhoz szállitva 33 tejcsar- 

n 34, tejesarnokból hazaszállitva 35, tejgazda- 
ságból hazaszállitva 26, iparfeldolgozásra szánt tej 
hterje 20 lej. Vaj kicsinysen 450 ej. Husárak; mar 
hahu 
lonna 250, zsirnak való háj 280, zsir 320, szárazkol- 
bász 290, parizer 250, csont nélküli főtt vagy nyers 
sonka 380 lej. Egy vagon tüzifa géppel történő vágá 
sának dija lakásnál 1500 lejs Egy vagon kemény 
tüzifa az állomáson 19.800, puhafa 16.800, az állo- 
mástól egy vagon tüzifa beszállitása a város bár 
rely részébe 2000 lej. Kicsinvbeni tüzifaárak a rak 
tárban: száz kiló keményfa f részelve. házhoz szál- 
litva 240, hasitva is 350, száz kiló puhafa fürészelve 
házhoz szállitva 309, hasitva is 719 ilágitó kőcia 

Eterje 8.50 lej. 

lalázidő aaznóó 
NOVEMBER 25.: 

latok, amelyek szerződéses szállitásokkal ! 

olajtársaságoktól szerzik be a benzint, eddig a napi 
lesek bejelentésüket eljutatni a hadfelszerelési és 

vásárolt benzin mennyiségéről. 

NKOVEMBER 30: 
Gyapetkészletek beszolgáltatása. 

Gyapjukészietek beszolgáltatása. 
Miezőgazdák gépkocsijainak forsalmi e 

DEGEMnEI: 
Benzinjegy életbelép. 

14.2 százalékot kitevő 222 873.035 

szállitással 

100, borjunhus 160, sertéshus 170, nyers sza- , ] / 
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SPORTESEI 
A fivorna, az oinsz llnemntény-sanmat 

IVORNO, Az oas „MnNY"-CSAPAT 
Az idén az olasz labdarugóbajnokság kezdetekor 
mindea szakember a sok-sok millióba kerülő Torino 
együtteséhen látta a jövendő uj bajnokot. A Torino- 
nak egyben előlegezték a „csodacsapat" jelzőt is. 
Lzonban a csoda váratlanul más formában jelentke- 
zett, ugyanis az első két forduló után a Torino az 
utolsó, tizenhatodik nelyen állt. Azóta ugyan egy- 
másután öt mérkőzést megnyertek a torinóiak, de az 
ismeretlenek csapatát, a Livornot nem tudtá. meg- 
közeliteni. 

A Livorno nagyszerü szereplése nem kis meg- 
lepetést okozott Olaszországban. Miután a csoda- 
csapat jelzője már foglalt volt, a Livorno a „tüne- 
mény"' jelzőt kapta. És ez a szereplés ugyancsak tü- 
neményes, olyan, amilyenre még nem volt példa az 
olasz bajnokságban, hogy nyolc forduló után csupán 
egy vesztett ponttal álljon az élen csapat. Pedig ed- 
dig csupa ismeretlen név szerepel az összeállitásuk- 
ban: Assirelli-Del Bianco, Lovagnini-Tori, Capac- 

ciolo, Zidarich-Piana, Stua, Raccis, Miniati, Degano. 
A közönség azonban, amely most már özönlik a Li- 
vorno mérkőzéseire, ugyhogy több alkalommal már 
a rendőrségnek kellett a pályát lezárnia, már meg- 
tanulta ezeket az ismercetlen neveket. Különösen 
Assirelli kapusnak és a jobbszélső Piana nevének van 
jó csengése. Piana magyaral lassut jelent, erre nézve 
azonban a játékos rácáfolt mert éppen a gyorsasága 
a főerénye. Igy például a Bari elleni egy pontot ő 
na meg egy villámgyors egyéni támadása 
után. 

A Livorno jó szereplését eleinte a véletlen játé- 

kának tartották, de amikor egymásután győzte le a 
nagynevü esapatokat, már elismerték a tudását is és 
éppen ezért tartják tuneménynek az olasz labda- 
rugás azurkék egén. Most már csak arra kiváncsiak 
a szakértők, hogy meddig tart ez a tünemény. Az öt 
pont előny mindenesetre elég alapnak látszik az ál- 
landósulásra. 

Aradi tekesport 
Az aradi kerületi tekeszövetseg felkéri az összes 

tekeegyesületek vezetőit, hogy készitsenek részletes 
kimutatást ez évi müködésükről. A kimutatás a 
bajnoki mérközéseken, kupa-, barátságos-, egyéni-, 
csapat- és háziversenyeken elért eredményeket tün- 
tesse fel. Tartalmazza a kimutatás a tényleges és a 
pártcló tagok létszámát is. A kimutatásokat novem- 
ber 30-án, hétfőn este 7 órakor kell benyujtani a szö- 
vetségnél. - Ma, szerdán este 8 órakor a Transil- 
vania és a Rapid egyesületek játékosai jelenjenek 
meg gyakorlópályájukon, hogy a szövetség utasitá- 
sait tudomásul vegyék. Holnap, csütörtökön ugyan- 
csak 8 órakor a Crisana CFR játékosai, pénteken pe- 
dig 8 órakor a Metal és Fortuna játékosai jelenjenek 
meg gyakorló pályájukon. 

TEKESPORT-EREDMÉNYEK 

Az aradi Infratirea és Prieteni gyengén szerepel- 
tek Timiscara-Temesvárott, mert három mérkőzésből 
kétszer-kétszer vesztettek, egyszer-egyszer győztek. 
Az Infratirea az Electrica, a Prieteni pedig a timi- 

soarai-temesvári Prieteni vendége volt. Részletes 
eredmények a következők: Banatul-Infratirea 
185:183. Chinezul-CAMT- Infratirea 233 217. Infra- 
tirea -Electrica 228:184. Timisoarai-temesvári Prie- 
teni-aradi Prieteni 228:22 Chinezul-CAMT- 
Prieteni (Arad) 220:173. Primi (Arad) -Chinezul- 
CAMT 214:196. A mérkőzéseket tizenkettes csapatok 
játszották. 

- 

Snoacthicek munden etől 
Svajci labba -ua e.enyek: Vousg 

FelowWa-el 1:0, -rVetve-zunich 3:z. 

Eredmények a margitszigeti fedettuszodából: 
100 m. hölgy gyorsuszas: Novak :10.2, 2(0 mi. 
holgy melluszas: Somaegyi 3:43.9, 100 m. hjusasi 
gyors: Szatmaári 101.7. vizilaodapan. M4A-MUE 
8.0 (4:0), FIC-Muüegyetem 6:0 (1:0.) 

A németek összeállitották a decemiber 12-én Bu- 
dapesten szereplő válogatott tornászesapatukat. 
Ezek szerint a német szineket Stadel, Gauch, Gögek. 
Krötsch képviselik, mig a tartalék Walter. 

A NAC miniszteri biztosa Holló Zoltán és he 

lyettese Jeney Rezső lemondtak tisztségükről. A 

NAC uj miniszteri biztosa Ajtay Gyula. 
* 

A spanyol labdarugó bajnokságban az Atletic 

Eilbao csapata vezet 18 ponttal a Valencia előtt, 

amelynek 14 pontja van. Tiz pontos a Szevilla és 
az 

FC Barcelona. 

A német labdarugó válogatote 1908-ban lépett 

először pályára. Azóta 198 mérkőzést ját
szott és a 

szlovákol elleni vasárnapi győzelmük a so
rrendbel 

századik, 35 mérkőzésük dön etlenül vézz
ődött, mig 

62-at elveszta:tok 27747 

A fiznmisomarai városi nanzik mniisran Eőstlásolt vezdels 3, 8, 1, 8-Hor 
.A . a 

Az év leghatalmasabb drámai alakitása 

Rembrandt 
Főszerepben: 

EWALD BALSER - HERTA FELER 
GISELA UHLEN 
40-es O. N. C. hiradó 

s mA A 

Nagy társadalmi dráma! 

Csalódás 
Főszerepben: 

FOSCO GIACHETTI - PAOLA BARBARA 
40-es O. N. C. hiradó 

Uasar- és ünnennan d. e. 11-ens 
A 

Csodás vigjáték Forzano élnert szinmive nyomán. 

FORGOÖSZEL 
Főszerepben: 

PAUL KEMP - MARGRIT DEBAR 
40-es O. N. C. hiradó 

Cipariu-utca 3. szám. 

e 

Apróhirdetések 
zem 

HIRDETőINK FIGYELMÉBE! Vidékről 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dij előzetes beküldése mellett közlünk. 

A hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 

valamint a hirdető személyazonossági iga- 

golványa számának is a feltüntetését. Hely- 

beli kardetéseket telefonon nem veszünk fel! 

piJszABAS. Hirdetések dija 15 szóig 45 

leá, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 

ezámban 15 szóig 70 lei, minden további szó 

ö lei. Aláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 
ban jelzésü hirdetéseknél 15 lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes hirde- 
tésként vehetők fel. Hivatalos idő 49- 
l-ig, 3-7-ig. Apróhirdetéseket másnap- 
ra csak déli 441 óráig és a korlátozott és 
rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 
szünk fel a timjsoarai-temesvári kiadóhiva 
talban. 

E zze 

Í Alkalmazás 

LAPKIHORDOT azonnalra felvesz a 
Déli Hirlap timisoarai-temesvári kiszo- 
hivatala. (5270) 

TISZTA, jó bizonyitvánnyal rendeik-ző 
szakácsnőt és egy ügyes leanyt felve- 
szek Timisoara-Temesvár II., Timotei 

(1292) 

Keresek jól főző mindenes szakácsnőt, lehet 
idősebb is, azonnali belépésre. Timisoara- 
"Temesvár. III, Timotei Cipariu-utca 11, 

ajtó 3. (1282) 

NAPSZAMOST felvesz fakereskedés. 
Timisoara-Temesvár, Carol-körut 47. 
szám. (3834) 

ROMANOSAN főző szakácsnőt, egy 
mindenest és szobalányt azonnalra vagy 
elsejére felveszek. Timisoara-Temes- 
vár L, Diaconovici Loga 11. (1362) 

Spulnizónőt (flaschenspulnizógépre) fel- 

veszünk, Jelentkezni delután 2-4 óra kö- 
zott, Es-ge atelier de Bobinat, Timisoara- 
Temesvár IV. Berthelot körut 3 szám. 

(1235) 

Autorizált könyvelénő könyveléseket vezet. 

Választ „Könyvelő" jeligére a timisoarai- 

temesvári kiadóba kér. (1330) 

Dobozgyárba szorgalmas nőt, aki a gépek- 
hez ért, füzni és ragasztani, valamint do- 
bozbeboritási munkákat vezetni tud, azon- 
nal felveszünk. Mandravel dobozgyár, Ti- 
misoara-femesvár I., Palanca-utca 1. szám. 

(1215) 

üÜgyes varrólányokat azonnal felve- 
szünk. Hajdu-szalon, Timisoara-Temes- 
vér IV., Carol-körut 14. (1370) 

50 éven felüli mindenes szakácsnőt fel- 
veszek. Timisoara-Temesvár I., Regele 
Mihai-körut 3. szám, III. em., ajtó 18. 

(1380) 

Keresek megbizható nőt aki harisnyaszem- 

felszedőgépen doigozoti. Aki rövidáru és 
kötöttáru kiszolgáiáshoz ért, előnyben. Ar- 

tur Weisz, Timisoara-Temesvár IV., Bra- 

tianu utca 17 szám. (1406) 

Megbizható mindenest keresek december 
1-re. Jelentkezni Timisoara-Temesvár II. 
Detunata-tér 6 szám, emelet, gyermekott- 
honnal szemben. (1344) 

Megbizbat, 80 éven felüli bejárónőt azon- 
nalra felveszek Timisoara-femesvár III., 
Rozalia atca 6 szam, kapuval szemben. 

' (1415) 

Szobainast keresek 16-18 éves fiut, azon- 

nali belépésre. Timisoara-Temesvár I., Va- 
sile Alexandru utca 2 szám, II. emelet aj- 
tó 6 (1393) 

RENDES főzni tudó mindenes, 50 
éven felüli rendben levő iratokkal je- 
lentkezzen idősebb házaspárnál. Dél- 
előtt 11-ig, délután 2-5-ig. Timi- 
soara-Temesvár III.. Virgil Onitiu- 
utca 5a., I. em., ajtó 8. (1360) 

Azonnal felvesztrk két szövőt kéziszövő- 
székhoz, muinkakönyvvel. 

után 3-7 óra között, Timisoara-Temesvár 
II. Romulus uica 59 szám, ajtó 1. (1384) 

SZABŐSEGÉDET felveszek. Driener, 
Timisoara-Temesvár I., Ungureanu- 
utca 8. szám. (1366) 

ISPANT vagy gazdatisztet keresek T- 
misoara-Temesvár mellett fekvő birtok 
kezeléséhez. Erdeklődők jelentkezzenek 
vasárnap 9-12 óra között Olariu, Timi- 
soara-Temesvár, III., Asanesti-tér 4. 
szám. (1371) 

RAMA-POLITUROZOT és aranyozót, 
kitünő szakismerette1 magzas fizetéseel, 
azonnal fölveszünk. Timiscara-Temes- 
vár III., Odobescu-utca 16. szám, maso- 
dik udvar, I. emelet, ajtó 12. (1285) 

ÖNALLÓ varrólányokat és gyermek- 
ruha varrónőket, jó munkaerőket, fel- 
vesz Draghina-szalon, Timisoara-Te- 
mesvár IV., Carol-körut 4. szám. 

(1376) 

Kiszolgálóleányt 14—15 éves: felvesz Coli- 
cola tratik, Tim soara-Temesvár IV., Bra- 
tianu utca 15 szám. (1405) 

Ánást keres 

INTELLIGENS, több nyelvet beszélő 
nurinő keres délelőttre állást, gyermek 
mellé. Telefon szivességből 1-3 óra 
között 18-50, Timisoara-Temesvár. 

(1367) 

HAROM NYELVET beszélő urilány 
délutánra gyermekek mellé, vagy 

aszisztensnőnek menne. Cimeket „Dél- 
utánra" jeligére a timisoarai-temesvári 
kiadóba kér. (1400) 

állást esetleg a rendelő takaritását is. Ci- 
meket „Mai idök" jeligére a timisoaraite- 
messári kiadóba kér. (1421) 

- Ebédléberen lezés 1 

Uriasszony vállaina orvosnál aszisztensnői 

Jelentkezni dél- Adus-vétet 

a odlad, se elado .eteleb. 

Kissoda, X. utca 48 szan. (i241 

Női kabát, teljesen uj, fekete, perzsa- 
serme alszitessel, egy naszna. ekete 
kabát és kesztüm eladó. Braun-szalon, 
aiscara-Temesvár III, Remus utca 

Disztárgyait, bármilyen anyagból (nem bu- 
tort), szervizeit, szönyegeit, 

alpakka, kinaezüst és vitrin / jól, 

gyorsan és költségmentesen csak az 

„Orient E0oy" ceg adhatja el. Nagy vevő- 
kör, tágas kiállitási helyiség, központban. 

Timisoara-Temesvár I, Üngureanu-utca 8. 

rgyait 

szám, (1244) 

FEKETE férfi-télikabát eladó. 
Soara-Temesvár V.. Martirul Lencuta 

utca 27. szám. (1808) 

GYERMEKKOSL modem, sötétkék, 
eladó. Flaton Ferenc Timiscara-Tenés: 

vár 1, Araduui-ut 12. szám. (1306) 

odern ebédlő eladó. Megtekinthető 

1 4 óra között. Timisoara Tamesvát 

IV., Dimitzie Sturdza-utca 28. szám. ; 

Keresek megvételre 
ezüstőket, régi pehara) 

ket, márkás porcellán 
meket „Jó árak' jeli 

mesvári kiadóba kérek 

TELIKABÁT, vadon 

Gyárváros, Balas-utea 3. 
tekinthető csakis dé előtti őr 

dern vonalakkal, ki 
eladó Megtekintkető 
IHI. Mihai Viteazul körüt 
s-igs 



aikalmazas l 

Zsidó bejáronőt jó fizetéssei délelőtti 
órakra rtelveszek, lehet iatal leány is, 
aki érti a takaritást, parketta nincs, 
családtagnak tekintjük. Arad, Marase- 
sti-utca 3, Braun. (4657) 

Egy bejárónőt egész napra felveszek, Dri- 
fin cukrászda, Arad, Regele Ferdinand 59 

szám, (4699) 

ői konfekció munkára vasaló, gépmunkás 

és gyakorlott kézilányok felvétetnek. Arad, 

Avram lancu-ér 11, !. emelet. (4704) 

Intelligens zsidónőt keresek félnapra, 5 

éves kisleányhoz. Arad, Marasesti utca 14, 

földszint, ajtó 2. (4737) 

őmolnárt kerese, jó Cim 
Arad, Mocioni utca 34 szám (4735) 

50 éven felül bejárónőt relek délelőtti 

órákra, Háztartás nincs. Cim Gartner üz- 
let. Arad, Bratianu utca 21. (4733) 

Veszek vagy bérelek 5 drb ötvenliter vagy 

%ON SERE 
Arad legmodernebbül felszerelt 

kozmetikai szalonja, 

zegya ala 

Külföldi módszer szerinti, gyógy- 
és vitaminos arcpakolások! 

Szives pártfogást kér 

HAJDU JULIA 
Arad, Eminescu-utca 20-22. sz. 

Kapu alatt balra. 

z
e
ó
 

Lakás 

19 szobas modera lakást keresek központ- 

ban, földszinten vagy els ő emeleten. Cime- 

ket „Orvos" jeligére Reclama Hirdetőbe, 

Arad, Eminescuutca 8. ((4537) 

(fürdőszobás) lakást 3 személy 

e Neresek, földsziten, esetleg ma- 

a Lebovits, Arad, A. Gavra utca 

(4698) 

Kétszobás 

9 hónapos, angol. kövér sertés eladó. Arad, 
Dna Balasa utca 24. (4717) 

Kétfedelű kocsi (saralean) eladó. Arad, 

Ghiba Birta 42 szám. (4718) 

ELADÓ sötét háló, tölgyebédlő, előszo- 
baszekrény és fal, villanyvasaló, alpaka 
evőeszköz, süllyesztős varrógép, Arad, 
loan Slaviciu 8, Gradiste. (4725) 

10 drb, 25 literes tejeskannát, Ajánlatokat 

Reclama hirdetőbke, Arad, Eminescu 8 sz. 

(4715) 

KIFUTOLANYT keresek, Dózsa Vera, 
gyermekruhaszalon, Arad, Eminescu- 
utca 28. (4723) 

Tiszta gyapju, barna háziszőttes kabát szö- 

vet eladó. Szivességből megtekinthető 

Krebsz festődében, Arad, Regele Ferdinand 

körut. 

Adás-vélel 

A emnpo pizomaányi üzle Arad (Hischer 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföl 
szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 
ióégépeket, észoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokac, feene 

r1ekamiéket, kasszákat, egyes eutorokat 
Forcellánok és disztargyak nag vö 
lasztekban. Veszünk megbízóink részér: 
leljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógepet, nemes porcetllant. Zálogeéd 
jajat meghosszagbitjuk. Futárunk hne 
tenkent ketszer megy 
iempo Arai (Fischer Ehuz-palota ) 

jefon: 19-i5. 029) 

ény e keresek. 
arsin ) 

(468 

SSZ 

Hentes és mészáros 
.. . 
Cimn Jalgoczy Sándor, 

Arad-megye 

leg 
Ga sa 

Vennék sötet, modern hálót, iriszobát és 
; hallb erendezést, Kkifogástalan állapotban, 

elsőéranga minőségben Ajánlatokat Recla- 

ma hirdetőbe, Arad, Eminescu 8. (4687) 

fő! d e kk 
1) Aradon cca 30 k. h. prima, szántó, gyú- 

melcsössel, gazdasági épületek, 6,000.000. 

2) U. o. sok gazdasagi épülettel és lakó 

zakkal 8,000.000. 3) 30 kat. hold I-a Bihar- 
ban, 2,000.000. 4) Arad határában 45 k. n. 

2800.000, 5) U. o. Ia 16 kat. hold, épüle- 
tekkel, 2,600.000. 

HATSOHE ÜGYNÖKSEÉG, Arad, Zarol- 
kör 1 16-95. 

Gradiste-Mosoceczy telebva gyümölcsös vete- 
nyes kert felesben kiadó. Arad, Vidra utca 
1. szám. (4738) 

Hosszu bécsi zongora eladó, esetleg 
bérbe adó. Arad, Saguna-ut 180. 

(4722) 

Finom sötétkék, férfiöltöny, középtermet- 
re, Berzsa sapka petroleumtartány, mák- 
arló eladó Arad, Costache Negri utca 2. 

(4732) 

Háposzasandak, csavarral, hozzávaló desz- 
kákkai, több füszerberendezés eladó. Arad, 
Bute eanu utca §. (4719) 

Használt bu butorok, szalongarnitura, fél háló 
stb. eladó Arai Eminescai utca 8, I. em. 

(4720) 

oresolyaeipő, 

Arad, Lastyrie, 
(4680) 

Eladó es u ről 
Blar-Solo korcsolyával. 
Bucur atca 20. 

dőberendezéshez egy köbméretü viztar- 
aly keresek, ó állapotban. Demény Mi- 

Rovinc 2333 (4620) 

692) 

kat átvesz szégbő 
Temesvar IV 

KERESEE 2 
méter terület, oda és 

iség. Cim Reclama Hírde tőben, 
escu 8. áa0) 

T, alig közé 
e eladó. ÁArad egele Ferdinand- 
körut 60, fodrászüzlet (4728) 

ELADÓ három hizott angol sertés 
három sonka süldő. Arad, Cosbuec-u. 
volf. 472 

Keresek kifogástalan barna hócsizmát 

37-es cipőhöz. Cimeket Reclama hirdetőbe, 

Arad, Eminescu 8. (4714) 

Máz eladó, 2 szoba, előszeba, fürdőszobás 

parkett és esslingeni rollókkal, 

kül telek. Ertekez- üilön egy 168 negyszögöles 
ni lehet Arad Accident atca 9/a, 8-10 és 
2 között. (4711) 

öntött vaskályha, jé állapotban, jutánya- 

san eladó. Simicn Balint 9, Sterner. (4712) 

Idősebb ur keres olyan egyedülálló idősebb 

pőt, akinek saját lakása van és aki hajlan- 

dó gondját viselni és ápolását vállalni. A 

háztartás összes költségeit fedezné. Rőveb: 

bet Arad, Saguna ut 28, ajtó 6. (4713) 

HATSOHEK a 

Arad, Carol körut 17. Te 

ÁArak ezrekben! 

HAZAK: 15.690: uj modern bérvilla. 

12.090. kézpontban 14 bérlemény, cca 400- 
ezer hozam, nagy kert. - 10.000: luxusvil- 

1. 16-95. 

sarokbérház, - 6ő00: bérház üzl. 50 lakás, 
240.000 hozam. - 5000: villanegyedben fél- 
emeletes, 14 lakással. - 4500: muresparti 

villa, 2 lakás, kettős telek. - 3500: köz- 

pontban nagyjövedelmü átjáróház, kettős 
telek. - 2500: belv. 7 lakásos. - 3200: mu 
resparti lakásos villa. - 3000: Ref. tem- 
piomnál 3 lakásos. - 3000: központban, 
emeletes bérház. - 2750: főutvonalon 5 la- 
kás, gazd. épületek, nagy kert. - 2500: 

Közkórháznál 2 középnagy, 6 kis-lakás. 

2200: megállónál, belv. 7 lakás, nagy ud- 

var. - 2280: belv. 4-szobás magánház, ker:. 
1500: Iancutérhez közel üzl. sarokbér- 

ház, nagy hozam. - 1250: főutvonalon üzl. 
sarokház. - 1000: pernevai nagytelkü 2 la- 

kaos - 750: II. ker. 6 lakásos , nagy kert- 
tel. - 700. küln. 4-szobás. 

Ujjas férfi és női kocsibunda fekete bá- 

ránybőr béléssel, valamint lábzsákok és 
plaid eladók. Timisoara-Temesvár IV., Ion 

Ghica 5, ajtó 1. (i402) 

Uj, esetleg kevéssé használt 38-39-es szá- 
mu skicipőt keresek megvételre. Ajánlato- 

Gruber, Timispara 
atiana utca 24, autóüzlet 

Villaszerü sarokház, 2 szobás, Bujacban el- 

adó Arad, Tebe 11/a, Bujac. (47236) 

Két vagy áromszobás lakást keresek mo- 

torállomás környékén. Cim szivességből 

Gartner elet Arad, Bratianu utca 21. sz. 

(4734) 

es KÜLÖNBEJARATU ü sz oba, előszo- 
ával agános keresztény nőnek ki- 

adó. Cira Reclama Hirdetőben, Arad, 
Eminescu 8. ((4721) 

zobás, előszobás szép magánház, a 

Igyári autobusa megálló mellett, kert- 

0, a uton 3 lakásos ház 

a Brancoveanu utcában 

Rapid iroda, Arad, 

(4731) 

igyelem! Gyakorlott utazókat keresünk 

ősen Erdély részére időszerü mellékcik- 
kek terjesztésére, rövidáru szakmában. 

Ajánlatokat „Havi 30.0007 jeligére Recla- 

ma Hirdetőbe, Arad, emie utca 8. 

/ 4534) 

SZILVAIZ, marmaládé és dió megren- 
delhető Weiszeerger Mór, ügynökségi 
irodában, Arad, Baritiu-utca 35. Telefon 
19-81. (4555) 

FIC HÖLGYEK! Ne dobják el 
régi kai Olecsoón a legutolsó di- 
vat ujjáalakitjuk Erasov-Bras 
só, Sft. Ioan-utca 4. szám, udvarban. 

(3850) 

zo etnynuvanitas 

Mindazoknak, akik szeretett 
férjem 

Gyerai Mihaály 
villamos főkalaus 

emetésén résztvettek, ravata- 
lára koszorut és virágot he- 
lyeztek, ezuton mondunk hálás 
köszönetet. 

özv. GYERAI MIHALYNE 

3AS (fürdőszobás) lakáct ke- 
le 

z 
őlők 

hegyközségi 4.5 kat. hold I-a hiánytalan 
tel. felszereléssel főuton 4 szobás 

tással 4,500.009. U. o. 7 és 12 kat. hold 
La hiánytalan szőlő felszerelés és kol- 
nával 3,500.000. 

11 katasztrális hold megállónál, hat- 

szobás lakás, melléképületek, 3 millió. 

at. hold. Paulis-Pálos, I-a csemege- 

szőlő, épülettel a főuton, 1,500.000 lei. Gal- 

san 3 hold villával 1,200.000 lei - Hegy- 
községben 2 holdas I-a szőlő, 150 gyümölcs- 

fa. kétszobás alápincézett villa, istálló, fel- 

szereléssel és berendezéssel, 600.000. lei. 
HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG Arad, Carol- 

köru- 17. Telefon 16-95. 

Butorozott szoba folyóvizzel és fürdőszoba- 

használattai d-cember 1-re kiadó. Timisoa- 

ra-Temesvár 11II., General Mosoiu utca 7 

szám, emelet 11-15 és 19-20 óra között. 

(1392) 

tu szobá- 
s kon, yha: 

krész 
la, jó akáselosztással. - 7600: főtér mel- jelige al arai temesvári 
lett, emeletes üzl. bérház. - 7000: belv. kadóba 1383) 

zonátan, aecember 1i-re kiadó 
nagyon szép, kü önbejáratu utcai szoba 
üresen, eseteg butorozva, fürdőszoba, 
Konyna s elefenkasznájattai. Ajánlatokat 
„sSzolid lakó' ce igére a timisoarai-temes- 
vári kiadóba kerek. (1420) 

Belvárosban, 

Keresek ketszobás modern villala kást, kö- 
zei a villamoshoz. Cim a timisoarai-temes- 
vári kiadóban. (1247) 

EGY SZOBA-konyha, stb. , Belvárosban, 
szuterén, egyszoba- -konyha IV. kerüle 
ben, 2 szoba-konyhás magánház III. ke- 
rületben, 3 szoba, konyha, fürdőszobás 
lakás II. kerületben kiadók. Erdek- 
lődni: Pinkerton-boy, Timisoara-Te- 
mesvár I Lonovici-utca 5. szám. 

(1374) 

KÖZPONTI fütéses butorozott szoba, 
egyedülálló nőnek kiadó. Pinkerton- boy 
Timisoara-Temesvár L Lonovici-utca 5. 
szám. 

KIADO azonnalra komplett e különitezt 
garzonier. Timisoara-Temesvár, IIt., Ti- 

ben 
motei Cipariu utca 10. szám, ajtó 8, dél- 
tán óra k 

HAZTARTASOK részére házhoz szalli- 

as78) 

Poloskairiást, parkett-sirolást és nagy- 
taparitást vállalok. Lovas Károly, Azad, 

Oituz utca 111. (3772) 

ági fedeles 8 HP 10 légkörös 

ánjáró kazánt elcserélném Lanz 

7 International traktorral. Vass 

alpo s-lalpas, Bihar megye.(4590) 

Mez 

eredeti ma, 

1g 

József, 

sa 

g ö 

KÉRNÉM azon jóságos cipész urat, ki- 
hez Jablonovszky egy pár férfi és egy 
pár női félcipőt vitt, sziveskedjen en- 
gem értesiteni, mivel a szegényeké. 
Arad, Penes Curcanul 8. sz. (4729) 

tok egyéves hizott mangalica zsirserté- 
seket. Dr. Scharif Gyula, Ráuti-Aurel- 
háza, jud. Torontal. tiz93) 

Régi nyakkendőből uja: készit Szüts, Timi- 

soara femesvár I. Diaconovici Loga körut 
20 szám, ajtó 3. (1338) 

REGATI kisasszony, volt egyetemista 
perfekt román, valamint más nyelveket 
is beszél, vállal korrepetálást. Timisoa- 
ra-Temesvár, 1 Fröbl-utca 45. szám, 
ajtó 48. d372) 

OTTHONRA kézimunka könnyen meg- 
tanulható. Jelentkezni 4 óra után, Timi-i.i 
soara-Temevár II., Badea Cartan-tér 5S. 
szám, ajtó 2. (1379) 

korcsma-, Keresek társat tőkével, 
bodegaegedéllyel rendelkezem. Cim a 
ömisoarattemesvári kiadóban. (1382) 

FELPAR férfibőrkesztyüt találtak (fa! 
kete, bélelt) Gyárvárosban, I. KIle 
utcában. Tulajdonosa átveheti a D 
Hirlap timisoarai-temesvári kiadój 

ban. 

PIANINOT keresek bérbe. Cimeket 
„Azonnalra" jeligére a timisoarai-te- 
mesvári T kiadóba kérek. 

ner miülel , 
soara-lemesvár I, tel 4 

szám. (Püspöki 

MUSTOPPOLAÁST 
nyakkendók ki 

7ott anyagból 

Endzeiné, Timis 

utca 1, III. em ö 

(1401) 


